

Про социальные
выплаты на детей
от 3 до 7 лет

3 стр.

ТЕЛЕ-
НЕДЕЛЯ



7-10 стр.

Труженицы,
влюблённые в свою
профессию

11 стр.

Общественно-
политическая
газета

Ильинского района
Ивановской области



ЗВЕЗДА

www.gazeta-zvezda.ru

Газета выходит с 16 апреля 1931 года

14 октября
среда

2020 год

№ 42
(10108)

Подведены итоги народного голосования по проекту «Решаем вместе»

В Общественной палате Ивановской области подведены итоги народного голосования и выбора объектов здравоохранения для ремонта и оснащения медоборудованием в рамках проекта «Решаем вместе». В среду, 7 октября, результаты общественного обсуждения на заседании палаты представили губернатору Ивановской области Станиславу Воскресенскому: главное внимание жители региона уделили детскому здравоохранению. Губернатор поручил подготовить качественную проектную документацию для каждого из объектов, отобранных по результатам народного голосования.

Станислав Воскресенский напомнил предысторию вопроса: деньги налогоплательщиков, пропавшие девять лет назад, – 700 млн рублей, удалось вернуть в областной бюджет. Было принято решение направить их на реализацию социально значимых проектов, которые определяют сами жители региона по итогам народного голосования. Из шести направлений, которые были предложены, лидером народного голосования стало здравоохранение. «Мы договорились, что Общественная палата проведет серию обсуждений и предложит, какие объекты конкретно будут учтены при распределении этих средств», – сказал глава региона. Он подчеркнул: «Цель такой работы в том, чтобы каждый рубль по максимуму эффективно был потрачен, чтобы всё это было на пользу, и на повышение качества здравоохранения обязательно повлияло позитивно». Станислав Воскресенский по-



благодарил Общественную палату региона за проведенную большую работу.

Общественное обсуждение по выбору объектов в сфере здравоохранения в рамках проекта «Решаем вместе» прошло в регионе с 30 июля по 31 августа. Оно состоялось в общественных организациях, в муниципальных образованиях, с участием родительской общины, активным местным сообществом. Также была организована «горячая линия» по приему предложений граждан. Всего за месяц поступило около трех тысяч обращений, в том числе коллективных. Члены Общественной палаты побывали в

учреждениях здравоохранения в разных районах области, где обсудили предложения с местными жителями, общественными организациями.

Как рассказала председатель комиссии по здравоохранению и качеству жизни Общественной палаты Ивановской области Майя Силкина, после подсчета результатов и подведения итогов определены девять учреждений здравоохранения, большинство из которых – детские поликлиники. Так, в список вошли детские поликлиники в Кинешме, Родниках, Шуе, Фурманове, детские поликлиники № 10 и № 3 в Иванове и взрослая поликлиника в Тей-

кове. Всем им требуется ремонт или капитальный ремонт. Кроме того, по мнению граждан, дополнительные средства областного бюджета необходимо направить на замену оборудования в Областной детской клинической больнице и реорганизацию работы детского консультативно-диагностического центра в городе Иванове.

Станислав Воскресенский подчеркнул, что средства проекта «Решаем вместе» обязательно направят на те объекты, которые выбрали сами жители, и поддержал точку зрения: основное внимание надо уделить детскому здравоохранению. «Давайте сначала закроем са-

мую кричащую и наиболее важную проблему с детским здравоохранением. Взрослым здравоохранением займёмся в рамках федеральной программы модернизации первичного звена на федеральные средства, программа будет действовать до 2024 года», – отметил губернатор. Он поручил департаменту здравоохранения просчитать расходы и подготовить качественные проекты для объектов, отобранных по результатам общественного обсуждения.

Вместе с тем губернатор подчеркнул, что ремонт – это только начало: «Всё должно сопровождаться, как мы сделали в шестой детской поликлинике, улучшением качества обслуживания, удобством для пациента и для врача». Станислав Воскресенский сообщил, что сейчас к работе по совершенствованию управленческой структуры детского здравоохранения привлечены федеральные специалисты. Все выработанные решения и предложения губернатор поручил обсудить также с Общественной палатой. «Ремонты, покупка оборудования, которые вы предлагаете, – важное органическое дополнение преобразования детского здравоохранения. Мы видим, что даже сейчас из других регионов люди едут к нам за услугами детского здравоохранения. Мы можем это направление дальше развивать, чтоб дополнительные рабочие места появлялись, о чём я недавно говорил. Но важно сосредоточиться не только на ремонте, всё должно быть грамотно организовано», – подчеркнул Станислав Воскресенский.

Сайт Правительства
Ивановской области

ОФИЦИАЛЬНО

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Глава Ильинского муниципального района Сергей Васютинский принял участие в торжественной церемонии награждения лучших работников сельского хозяйства в рамках празднования Дня сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

12 октября состоялось первое заседание Совета Ильинского муниципального района седьмого созыва. Председателем избран депутат от Ильинского го-

родского поселения Олег Викторович Багуцкий.

9 и 10 октября жители Ильинского района присоединились к Всероссийскому дню бега «Кросс нации – 2020», прошедшего в рамках ВФСК ГТО, который состоялся на Большом пруду п. Ильинское.

В администрации Ильинского муниципального района состоялась заседание жилищной комиссии Ильинского муниципального района под председательством С.М. Ефремова, заместителя главы администрации Ильинского муниципального района.

Сотрудниками Роспотребнадзора проведена проверка соблюдения регламентов порядка работы общеобразовательных учреждений, порядка работы объектов розничной торговли и предприятий.

В рамках Года памяти и славы в Аллее Героев

п. Ильинское прошло тематическое мероприятие, на котором руководителям школ и заведующим библиотек района были вручены книги «Учителя в солдатских шинелях», выпущенные по инициативе фракции партии «Единая Россия» в Ивановской областной Думе.

В хозяйствах Ильинского района продолжается вспашка зяби.

23 октября 2020 г. прием граждан проведет депутат Ивановской областной Думы Дмитрий Олегович Дмитриев. Прием пройдет с 10 ч. до 11.30 ч. в Общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» (п. Ильинское-Хованское, ул. Революционная д. 6). Запись на прием ведёт Т.А. Грузова: 8-961-245-78-47 или 8(49353)2-20-15.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ

Состоялись выборы главы Ильинского городского поселения

В среду, 7 октября, состоялось первое заседание Совета Ильинского городского поселения четвёртого созыва. Оно носило организационный характер.



Заседание открыл С.Н. Ковалев, председатель территориальной избирательной комиссии, который, поздравив каждого депутата (12 человек) с избранием, вручил удостоверения депутатов Ильинского городского поселения четвёртого созыва.

Повестку дня, содержащую семь вопросов, огласил председательствующий (до выбора главы Ильинского городского поселения) депутат со стажем Е.Б. Смирнов. При рассмотрении первого вопроса депутаты избрали секретаря для ведения протоколов заседаний Совета - депутата Н.В. Раеву.

Затем заслушав председателя депутатского объединения ВПП «Единая Россия», депутата от 2-го избирательного округа А.М. Никогосяна, Совет Ильинского городского поселения принял решение о создании депутатского объединения (ДО) в количестве 10 человек - депутатов от партии «Единая Россия». В него вошли: О.В. Багуцкий, А.М. Никогосян, Н.В. Баландин,

В.Н. Боталов, О.В. Сидорова, О.В. Алышева, Д.Н. Винокуров, С.Е. Ефремова, Л.Ю. Комолова, Н.В. Раева. На основании решения политсовета МО партии «Единая Россия» руководителем ДО партии «Единая Россия» избран А.М. Никогосян, заместителем руководителем ДО - Н.В. Баландин. Решением политсовета партии «Единая Россия» от 25 сентября 2020 года кандидатура О.В. Багуцкого была выдвинута на должность главы Ильинского городского поселения.

После оглашения данного решения политсовета председателем ДО А.М. Никогосяном и открытого голосования депутатов за предложенную кандидатуру главой Ильинского городского поселения был избран О.В. Багуцкий. Олег Викторович поблагодарил коллег за оказанное доверие и заверил, что свои обязанности будет выполнять честно и добросовестно, по всем вопросам советоваться с депутатами, отстаивать интересы и запросы жителей поселения. Затем принял дальнейшее ведение заседания Совета Ильинского городского поселения.

На основании федерального законодательства и Устава Ильинского муниципального района открытым голосованием в Совет Ильинского МР были избраны четыре депутата - О.В. Багуцкий, Н.В. Баландин, В.Н. Боталов, А.М. Никогосян. Данные кандидатуры были выдвинуты решением политсовета МО партии «Единая Россия». Для голосования была предложена ещё одна кандидатура депутата Ильинского городского поселения - члена КПРФ Н.А. Суконкина, которого для выдвижения в Совет Ильинского района, как представителя оппозиции, пред-

ложил депутат Е.Б. Смирнов, секретарь местного отделения КПРФ. Далее из двух кандидатур - О.В. Алышевой и Н.В. Баландина - большинством голосов (из 12 - 7) заместителем председателя Совета Ильинского городского поселения была избрана О.В. Алышева.

После организационных вопросов повестки дня депутаты внесли изменения и дополнения в Устав Ильинского городского поселения. В частности, часть 1 статья 8 дополнена пунктом 17: «предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период замещения сотрудником указанной должности».

Статья 28 Устава дополнена пунктом 6.1: «осуществляющий свои полномочия на постоянной основе депутат Совета - глава поселения не вправе 1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц; 2) участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией (за исключением случаев, где идёт речь о безвозмездном участии или преподавательской, научной и иной творческой деятельности). Также были внесены изменения в статью о сроке полномочий главы поселения (четыре года вместо 2,5 лет).

Заседание Совета городского поселения закончилось выступлением главы поселения - О.В. Багуцкого. Он призвал коллег к активному исполнению своих депутатских обязанностей. Лично он планирует встречаться с избирателями, уличками, чтобы своевременно (до вёрстки местного бюджета) выявить нужды населения и включить указы избирателей в действующие программы развития поселения.

Е. ВЛАСИЧЕВА.
Фото автора.

Избран председатель Совета Ильинского района

В минувший понедельник при соблюдении мер санитарной безопасности прошло первое заседание Совета Ильинского муниципального района при участии прокурора Ильинского района А.В. Копейкина и старшего корреспондента районной газеты Е.А. Власичевой. Первая часть заседания Совета носила организационный характер.

Заседание Совета МР открыл С.Н. Ковалев, председатель территориальной избирательной комиссии. Сергей Николаевич поздравил депутатов с избранием в представительные органы местного самоуправления и в состав Совета Ильинского муниципального района.

До выбора председателя Совета района при рассмотрении первых трёх вопросов заседание провела депутат со стажем Т.А. Грузова. Депутаты определили состав Совета района седьмого созыва в количестве 20 человек, выбрали секретаря ведения протоколов заседаний Советов. Им вновь стала депутат Аньковского сельского поселения О.Н. Воробьева. Затем тайным голосованием из двух предложенных кандидатур - О.В. Багуцкого и Е.Н. Шориковой - выбрали председателя Совета Ильинского МР. Им стал Олег Викторович Багуцкий (из 18 присутствующих депутатов - 15 проголосовали «за»). Также тайным голосованием из двух кандидатур - А.Н. Дмитренко и Т.А. Грузовой - единогласно был избран заместитель председателя Совета района - А.Н. Дмитренко, председатель Совета Аньковского

сельского поселения.

После организационной части заседания депутаты рассмотрели законодательные вопросы. Внесли изменения и дополнения в Устав Ильинского муниципального района. Часть 1 статьи 6 Устава была дополнена пунктом 16 (о предоставлении жилого помещения сотруднику полиции). В новой редакции изложена статья 26 Устава в части срока полномочий главы района (4 года) и чем он не вправе заниматься.

Следующие четыре вопроса с целью регулирования бюджетных правоотношений касались бюджета Ильинского МР. На 2020 год доходы и расходы увеличены на 629723 рубля соответственно. В результате общий объём доходов составил в сумме 162564656, 53 рубля вместо 161934933, 53 рубля. Депутаты также внесли изменения в решение Совета Ильинского МР от 30 марта 2017 года «Об утверждении положения о системе оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в Ильинском МР» в связи с увеличением заработной платы бюджетникам с 1 октября 2020 года. Изменения также внесены в оплату труда выборного должностного лица органа местного самоуправления района (главы района). Рассмотрели вопрос об индексации пенсии за выслугу лет (ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости, инвалидности) по пенсионному обеспечению выборных лиц и лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления района.

Е. ВЛАСИЧЕВА.

ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

ПРИРОДНЫЙ ГАЗ НЕ ВСЕМ ПО КАРМАНУ

Жители Октябрьского в Комсомольском районе опасаются, что зимой останутся без отопления. Они демонтировали старенькие печки и установили котлы, но природный газ им так и не дали, хотя все названные сроки давно вышли.

Октябрьский переводят на природный газ, однако процедура затянулась. «Мы опасаемся, что этой зимой замерзнем, в жилых помещениях уже холодно», - сетует местный житель Анатолий Шумнов. Ранее поселок снабжался баллонным газом, а теперь представители администрации сообщили жителям, что в связи с пуском природного газа баллонный завозить больше не будут.

Как пояснила замглавы Комсомольского района Наталья Кротова, работы по строительству газопровода закончились еще в конце июня и теперь дело за населением. Не последнюю роль играет материальный вопрос. Как рассказал житель села Владимир Иванов, подведение газа ему обойдется в 100 000 рублей. А из-за эпидемии он остался без работы и теперь ему пришлось взять кредит. Именно по этой причине некоторые жители тянут с оплатой и раздумывают, по карману ли вообще им такие перемены.

Глава Октябрьского поселения Марьям Борисова уверяет, что и без баллонного газа жители не останутся: «Действительно, сроки договора с предыдущим поставщиком закончились. Но в настоящее время определена организация, которая будет поставлять баллоны с 1 января. Поэтому те, кто не решился или не смог по каким-то причинам перейти на природный газ, смогут и в дальнейшем пользоваться баллонным».

ЮЖСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ ОТКАЗАЛСЯ ОТ ПИРОГОВ И СУХАРЕЙ

Одно из немногих крупных предприятий в райцентре не выдерживает конкуренции.

Работники обратились к депутату городского совета Алексею Кутыну: они вынуждены уходить с разоряющегося завода, продукции выпускается в разы меньше. «Мы организовали встречу с директором хлебокомбината, на которой он заявил, что предприятие работает себе в убыток и на общем собрании было решено: кто-то уйдет по сокращению, кому-то обещали помочь устроиться в другое место», - рассказал Алексей Кутын.

По его словам, продукция Южского хлебокомбината уже давно не выдерживает конкуренции: местные такой хлеб покупать перестали, потому что он невкусный и на прилавках появилась достойная альтернатива - хлеб из Иванова, Кинешмы, Пуреха Нижегородской области.

Гендиректор Южского хлебокомбината Вадим Дельцов подтвердил, что предприятие действительно находится в очень тяжелом положении, но вопрос о закрытии пока не стоит: руководство предпринимает все меры, чтобы спасти завод. «Стоимость хлеба невысокая, а расходы на сырье растут постоянно. С начала года только растительное масло подорожало сразу на 40%, в цене повысилась мука. Мы перестали возить хлеб в Иваново - слишком большие транспортные расходы. Поэтому нам требуется меньше сотрудников. Но мы никого не увольняем. Кто пожелал остаться на предприятии - перечисляем», - прокомментировал Дельцов. По его словам, хлеб комбинат будет выпускать и дальше, а от другой продукции: пирогов, тортов, сухарей - пока придется отказаться.

Сейчас в планах предприятия - наладить выпуск осетинских пирогов.

КОГДА УЧАСТКОВЫЙ ТЕРАПЕВТ НАЧНЕТ ЛЕЧИТЬ ДИСТАНЦИОННО?

Минздрав дополняет порядок выдачи и оформления листков нетрудоспособности. Возможно, в скором времени и ходить в поликлинику заболевшим будет не обязательно.

Министерство расписало порядок выдачи больничных в период карантинных мер, который вступает в силу с 14 декабря. По новым правилам, пациент сможет получить документ с помощью телемедицины.

В перспективе человек не просто будет забирать больничный по интернету, но сможет дистанционно получить и консультацию, не вступая в контакт непосредственно с врачом. То есть ему вообще не придется идти в поликлинику.

Как пояснил первый замдиректора департамента здравоохранения Алексей Буянкин, телемедицина в нашем регионе уже используется в сотрудничестве с федеральными клиниками. Ежедневно медики получают консультации по десятку пациентов. Также существует практика отправки результатов исследований из районных больниц в областные клиники.

В случае объявления карантина дистанционная выдача больничных листов в регионе возможна. Схема их оформления с использованием телемедицинских технологий уже работает в ряде лечебных учреждений во время пандемии COVID-19, сообщают в департаменте. Граждане, которые вернулись из-за границы, могли подать заявку на получение больничного листа для прохождения самоизоляции на портале «Госуслуги», приложив копии подтверждающих документов. На основании этого медицинские учреждения выписывали электронный больничный лист на 14 дней.

В то же время для первичного обследования дистанционную форму работы в Ивановской области медики пока не используют. Выдачу больничных по обращению в чат или по видеозвонку в ближайшей перспективе депздрав не планирует, добавил Алексей Буянкин. При наличии симптомов простудных заболеваний граждане, как и всегда, должны обращаться за медицинской помощью в лечебные учреждения по месту жительства.

ГЛАВНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ

В регионе идет ремонт первого этапа трассы Лежнево – Савино – Воскресенское

Восстановление участка дороги от поселка Савино до села Воскресенского обеспечит комфортное транспортное сообщение, в том числе по медицинскому маршруту в направлении Шуи.



Как сообщил начальник Департамента дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области Дмитрий Вавринчук, на региональной дороге Лежнево – Савино – Воскресенское в текущем году отремонтируют 8,6 км покрытия. «На состоянии дороги поступали многочисленные нарекания от жителей. Мы приступили к поэтапному

восстановлению трассы на участке от поселка Савино до села Воскресенское, на эти цели предусмотрено 107,9 млн рублей. Ремонт обеспечит комфортное транспортное сообщение между Савино и трассой Шуя – Ковров, по которой пациентов доставляют в медицинские учреждения Шуи», - отметил глава дорожно-транспортного ведомства региона.

В ходе ремонта на объекте заменят изношенное асфальтобетонное покрытие, отремонтируют водопропускные трубы, установят автопавильоны, дорожные знаки и барьерные ограждения, устроят искусственные неровности в населенных пунктах, нанесут дорожную разметку, установят Г-образные опоры с направленным освещением. В рамках второго этапа в следующем году будет выполнен ремонт участка от Лежнева до Савина протяженностью 25 км.

Дмитрий Вавринчук также сообщил, что ведутся дорожные работы на трассе Авдотьино – Беяницы – Курьяново. В рамках ремонта 1,6 км дороги заменят изношенное асфальтобетонное покрытие, отремонтируют водопропускные трубы, обновят остановки и устроят линию искусственного освещения. На эти цели предусмотрено 27,3 млн рублей. В настоящее время на объекте выполнены работы по устранению пучин, дорожники приступили к устройству выравнивающего слоя.

Напомним, обе дороги дополнительно включены в план работ текущего года по поручению губернатора Ивановской области Станислава Воскресенского.

В Иванове дан старт строительству спорткомплекса с ледовой ареной

Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с ледовым катком и двумя бассейнами началось в Иванове в районе улицы 2-я Камвольная. На стройплощадке первого для города подобного спортивного сооружения 8 октября побывал губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский.

Как рассказал Станиславу Воскресенскому заместитель генерального директора компании «Межрегионгаз Технологии» Алексей Затолокин, рабочие приступили к разработке котлована под фундамент ледового поля, затем по плану – подготовка котлована под фундамент чаш двух бассейнов и непосредственно устройство фундаментов. Задача – завершить этот этап до наступления холодов. Затем рабочие начнут возводить металлоконструкции. Представитель компании также сообщил, что на работах задействованы местные строительные компании.

Закончить строительство «Межрегионгаз Технологии» планирует в конце 2021 года.

Станислав Воскресенский подчеркнул: скорость – не в ущерб качеству. «Пусть лучше всё идет в графике. Если что-то нужно от нас, мы в вашем распоряжении. А в целом всё так, как мы договаривались с «Газпромом». Желаю вам, чтобы все было в срок, качественно и достойно», - сказал губернатор.

Физкультурно-оздоровительный комплекс с ледовым катком и двумя бассейнами включен в действующую программу ПАО «Газпром» «Газпром - детям». Строительство полностью финансируется за внебюджетный счет. Стоимость строительства спорткомплекса общей площадью более 6 тысяч м² составляет порядка 900 млн рублей.

Ивановским педагогам поступили первые выплаты за классное руководство

Вместе с заработной платой за сентябрь педагогические работники образовательных организаций Ивановской области впервые получили выплаты за классное руководство. Получателями специальной доплаты в размере пяти тысяч рублей стали около 4,3 тысячи учителей. С 1 сентября 2020 года ежемесячное денежное вознаграждение за работу классным руководителем установлено для педагогических работников государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы. В 2020 году на эти цели Ивановской области предусмотрены средства в размере 116,2 млн рублей. Соответствующее постановление об установлении выплат ивановским педагогам подписал губернатор Станислав Воскресенский в июле.

Отметим, что доплаты, которые были установлены педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций ранее, до назначения им выплат за классное руководство, также сохранены.

Напомним, с инициативой о введении с нового учебного года выплат классным руководителям выступил Президент России Владимир Путин в ходе ежегодного послания Федеральному собранию РФ в январе этого года.

Инвестиционные штабы в муниципалитетах сформируют до конца октября

Исполнение поручений губернатора Ивановской области в части формирования инвестиционных штабов и создания дополнительных рабочих мест, а также ход реализации инвестиционных проектов в муниципальных образованиях региона обсудили 8 октября на окружном совещании в администрации Комсомольского муниципального района. Мероприятие провела заместитель председателя правительства Ивановской области Людмила Дмитриева.



Напомним, на расширенном заседании Ивановской областной Думы губернатор Станислав Воскресенский определил основные задачи раз-

вития региона. Создание рабочих мест он обозначил как стержень работы всех уровней власти, а одной из ключевых задач стало создание в муниципали-

тетах штабов по улучшению инвестиционного климата.

В мероприятии приняли участие представители Департамента экономического развития и торговли Ивановской области и руководители экономического блока администраций города Иванова, Ивановского, Ильинского, Комсомольского и Гаврилово-Посадского муниципальных районов. Как отметила Людмила Дмитриева, на сегодняшний день в рамках исполнения поручения губернатора комплекс экономической сферы в первую очередь прорабатывает с муниципалитетами планы по созданию новых рабочих мест. «Одним из инструментов координации работы в муниципалитетах являются еженедельные кустовые совещания, в которых принимают участие представители пяти-шести районов», - отметила зампред. Она добавила, что в таком формате работа продлится до конца текущего года.

Про социальные выплаты на детей от 3 до 7 лет

Вопросы предоставления мер социальной поддержки, в том числе введенных в связи с распространением коронавирусной инфекции, затронула в ходе брифинга по итогам оперативного регионального штаба начальник Департамента социальной защиты населения Ивановской области Татьяна Рожкова.

Так, в органы социальной защиты населения поступает много вопросов граждан по срокам получения социальных выплат на детей от 3 до 7 лет. Напомним, эта мера поддержки введена

по поручению Президента России Владимира Путина, соответствующий закон принят в Ивановской области. Татьяна Рожкова пояснила: срок предоставления выплат за текущий месяц - 26 число этого же месяца: «То есть, например, выплаты за октябрь поступят гражданам до 26 октября». Татьяна Рожкова отметила, что данные выплаты предоставляются за счет федеральных средств. «Как правило, средства федерального бюджета поступают в область в первой декаде месяца, после этого мы незамедлительно сразу же начинаем перечисление выплат получателям», - сказала она.

Во Дворце игровых видов спорта приступили к финальной отделке и монтажу оборудования

Строительство Дворца игровых видов спорта в Иванове вышло на завершающую стадию. Ход строительных работ 7 октября проинспектировал заместитель председателя правительства Ивановской области Сергей Коробкин.

В настоящее время на объекте ведутся пуско-наладочные работы сетей связи, охранно-пожарной сигнализации и противопожарного водопровода в спортивном блоке. Здесь завершаются работы по внутренней отделке, в спортивном зале устанавливаются сиденья на трибуны. В физкультурно-оздоровительном блоке весь комплекс работ выполнен полностью, ведется установка мебели и спортивного оборудования. На прилегающей территории объекта обустроятся подъезды и тротуары, ведутся работы по благоустройству. Кроме того, здесь началось строительство скейт-парка и памп-трека, подготовительные работы по устройству основания завершены.

Ежедневно на строительстве заняты более 80 рабочих. Сергей Коробкин подчеркнул, что сроки строительства Дворца спорта и скейт-парка синхронизированы для того, чтобы оба спортивных объекта были открыты одновременно. Зампред также отметил, что качество строительных работ во Дворце соответствует нормативным требованиям.

АКТУАЛЬНО

Вывести гаражи из тени

Следом за дачной амнистией в России скоро стартует гаражная: власти хотят дать возможность людям по упрощенной процедуре узаконить и поставить на учет имеющиеся у них «автодомики». Но речь идет только о капитальных строениях (на фундаменте), построенных до 31 декабря 2004 года.

СОБСТВЕННОСТЬ АВТОЛЮБИТЕЛЯ ОТПРАВЛЯЮТ ПОД СНОС

В феврале российское правительство рассмотрело законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в целях урегулирования вопросов приобретения гражданами прав на гаражи и земельные участки, на которых они расположены». В народе – закон о гаражной амнистии. Автор и инициатор – Минэкономразвития совместно с Росреестром. Ведомства уверяют, что при подготовке документа они работали с органами власти в регионах и с местным самоуправлением.

В Госдуму законопроект еще не поступил, но с большой вероятностью закон будет принят до конца года и вступит в силу в 2021-м.

Смысл гаражной амнистии заключается в том, чтобы люди могли по упрощенной схеме получить право собственности на землю и саму постройку. Будет документ, будут и прочие права: наследовать, дарить, продавать и даже брать в кредит недвижимость. Актуальность закона его авторы аргументируют просто: было немало случаев, когда власти для какой-либо надобности изымали землю гаражных кооперативов и отдельных гаражей, а потом эту землю отдавали под застройку. У владельцев не существовало никаких документов, чтобы доказать право собственности. Компенсации выплачивали не всегда – и вполне законно: землю под кооперативы раздавали в советское время, часто это делали предприятия. Каких-то бумаг, подтверждающих это, не осталось.

Когда же гаражная амнистия вступит в силу, просто забрать землю у человека будет нельзя. Судя по сведениям Единого государственного реестра недвижимости, не зарегистрированы в стране от 3,5 до 5 млн гаражей.

Гаражную амнистию ожи-

дает автолюбитель из Фурманова Сергей Киселёв: «Гараж мне достался от отца, он не зарегистрирован. Но платим налог за землю – платежи приходят из мэрии, причем еще на имя отца, хотя его нет уже четыре года. Хотелось бы узаконить, надоело это подвешенное состояние. Хорошо, что для этого потребуются минимум документов. Та же квитанция об уплате налогов. А то – ни продать, ни подарить. Вроде и твой гараж, и не твой».

ОФОРМЯТ, ЕСЛИ ПОСТРОЙКА С ФУНДАМЕНТОМ

Суть гаражной амнистии прокомментировала замруководителя областного управления Росреестра Наталья Ведерникова: «Ее проведение связано с пробелами в законодательстве и с необходимостью упорядочить эту сферу при соблюдении государственных интересов и прав собственников. В действующем законодательстве нет отдельного правового акта, регламентирующего деятельность кооперативов, отсутствуют понятия «гараж», «гаражно-строительный кооператив»...

Гараж в новом законопроекте определяется как «одноэтажное сооружение без дополнительных помещений внутри, которое используют

ЦИФРА

В рамках так называемой «дачной амнистии», как сообщила замруководителя областного управления Росреестра Наталья Ведерникова, в год в упрощенном порядке регистрируют 5000 прав на землю и недвижимость.

для хранения и обслуживания автомобиля». Документ также предлагает определение таких понятий, как «индивидуальный гараж», «многоэтажный», «коллективный», «некапитальный гараж», «гаражный бокс». Понятия «гаражный ко-



Многие владеют гаражами с советских времен, но ни продать, ни подарить их не могут.

оператив», «гаражный потребительский кооператив» и «гаражно-строительный кооператив» предлагается считать равнозначными.

По словам Натальи Ведерниковой, юристы считают нынешнюю ситуацию с правами на недвижимость в виде гаража патовой: если хочешь оформить объект – тебе нужны права на землю под ним, если хочешь оформить землю,

строитель) – вне амнистии. Не будут в ней участвовать и гаражи, расположенные на участках при частном доме.

При вступлении в силу амнистии владельцам нужно будет написать заявление и приложить документы, которые подтверждают право на строение и землю под ним.

Потребуется квитанция об оплате содержания и ремонта гаража в кооперативе, квитанция об оплате пая в кооперативе, решение кооператива о распределении вам гаража, договор купли-продажи, техплан на гараж, заявление в Росреестр о проведении кадастрового учета и регистрации прав, выписка из БТИ.

ЗАРЕГИСТРИРОВАЛ – ПЛАТИ ЛИШНИЙ НАЛОГ

Заманчивость гаражной амнистии может быть кажущейся, считает ивановский юрист Тамара Медведева. «Не всегда собственник гаража и местные власти могут быть заинтересованы в оформлении объекта недвижимости, – говорит она. – Да, узаконить без лишней волокиты – это хорошо, но ивановцы вряд ли заинтересуются этой идеей. Стоимость самих объектов где-нибудь на окраине Фурманова или в Пестяхках невелика. Иной раз сумма оформления сопоставима с ценой гаража. Боль-

шинство предпочтет оставаться в тени, потому что никаких дополнительных бонусов сама процедура не даст».

Конечно, по словам Тамары Медведевой, власти заинтересованы в амнистии больше: это и дополнительный налог в бюджет, и арендная плата за участок.

«Могу сравнить историю с домом, который подарил мне отец, но земля там не была оформлена, – рассказала жительница Родников Инна Горская. – Жила я в этом доме лет пять и горя не знала, но когда по дачной амнистии мы оформили землю в собственность и поставили ее на учет, тут же нагрянули проверки от муниципального контроля и Росреестра. А так как отец в свое время не отмежевал землю, границы были не установлены, проверяющие нашли у нас лишние метры, назвали всё это самозахватом и вкатили штраф. Долго не могли узаконить. Потратили массу времени и денег, чтобы, наконец, решить вопрос».

Так что решать, пользоваться ли гаражной амнистией, каждый вправе по-своему. Время на раздумья есть: даже если закон начнет действовать с 2021 года, власти растянут это «удовольствие» на четыре года.

Марина КУКЛЕВА, «ИГ».



то тебе нужен объект. Закон о гаражной амнистии это исключает и обеспечивает возможность обрести право на землю и на сам гараж.

На вопрос, как можно будет зарегистрировать гараж, специалист Росреестра ответила, что под амнистию попадают «автодомики», отвечающие определенным требованиям. «Во-первых, это должна быть капитальная постройка, которая стоит отдельно, например, во дворе или в гаражном кооперативе. Капитальная – то есть с фундаментом, имеющая неразрывную связь с землей. Во-вторых, гараж должен быть построен до 31 декабря 2004 года (после этого в силу вступил новый Градостроительный кодекс и данные объекты, как правило, регистрировали). В-третьих, земля под гаражом должна быть государственной или муниципальной», – поясняет Ведерникова.

По ее словам, самовольные стихийные объекты (само-

МНЕНИЕ

Ивановский правозащитник Сергей Вальков:

- Закон о гаражной амнистии будет на благо автовладельцев и сделает их жизнь проще.

Большое количество гаражей построено в советские времена, правоустанавливающих документов у многих водителей нет, там полная неразбериха. Конечно, лучше навести порядок, тем более если есть возможность сделать это по упрощенной процедуре.

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ПРАВО

Регистрация прав на объект недвижимости, не выходя из дома

Национальный проект «Цифровая экономика» помогает людям получать государственные услуги быстрее, проще и дешевле. Росреестр является одним из лидеров в этом направлении, предоставляя свою электронную площадку заявителям уже много лет.

Электронные услуги Росреестра – это простой способ получить услуги ведомства напрямую, без посредников. При этом, воспользовавшись услугами в электронном виде, заявитель получает серьезные преимущества:

экономия времени - заявитель не теряет времени на визит в офис, а получает услугу на портале Росреестра, находясь там, где есть компьютер и выход в интернет;

безопасность - возможность получить государственную услугу в период сложной эпидемиологической ситуации в стране и в мире бесценна;

сокращение затрат на госпошлину – при получении услуги в электронном виде размер государственной пошлины для физических лиц сокращается на 30%.

В настоящее время на портале Росреестра (<https://rosreestr.gov.ru>) в электронном виде можно получить все услуги ведомства, в том числе и услугу государственной регистрации прав на объекты недвижимого имущества.

Для удобства заявителей, которые могут не знать, какие именно документы необходимо сдать на государственную регистрацию, на портале создан справочный сервис «Жизненные ситуации». Он позволяет, заполнив небольшую анкету, получить список документов, которые потребуются для государственной регистрации в том или ином случае.

Обращаем особое внимание, что заявление и документы, подаваемые на государственную регистрацию, должны быть подписаны усиленной квалифицированной электронной подписью. Для получения такой подписи необходимо обратиться в любой удостоверяющий центр на территории Российской Федерации, перечень которых можно найти также на портале Росреестра в разделе «Физическим лицам» → «Государственный кадастровый учет недвижимого имущества» → «Программное обеспечение» → «Перечень удостоверяющих центров, исполнивших требования распоряжения Росреестра от 27.03.2014 № Р/32».

Электронные услуги прочно входят в нашу жизнь, делая ее более комфортной, и скоро станут незаменимы для большинства жителей России.

Д. НАУМЫЧЕВ, начальник отдела эксплуатации информационных систем, технических средств и каналов связи Управления Росреестра по Ивановской области.

ГРАФИК проведения массовых проверок на территории ОГИБДД МО МВД России «Тейковский» на октябрь 2020 года

26.10.2020 г. - «Массовая проверка по выявлению водителей, управляющих транспортными средствами с признаками опьянения».

Д. ДОСЯГОВ, начальник ОГИБДД МО МВД России «Тейковский», майор полиции.

Пресечена деятельность межрегионального канала поставки наркотических средств

УФСБ России по Ивановской области пресечена деятельность межрегионального канала поставки наркотических средств в особо крупном размере.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий сотрудниками УФСБ задержан его организатор – житель Ивановской области, 1959 года рождения.

Указанный гражданин, являясь представителем одного из интернет-магазинов, приобрел в Ивановской области более 3 кг синтетического наркотического средства. В момент изъятия наркотиков из тайника наркоторглер был задержан сотрудниками УФСБ.

В результате проведенных неотложных следственных действий по адресу проживания указанного лица было обнаружено еще более 3 кг наркотических средств.

Указанные наркотики задержанный намеревался сбыть на территории субъектов Центрального федерального округа бесконтактным способом.

Общий вес изъятых наркотических средств составил более 6 кг. Следственным отделением УФСБ в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК РФ «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств...»

Санкция по ч. 5 ст. 228.1 УК РФ предусматривает наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

Пресс-служба.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Провели консультацию по пенсионным вопросам

7 октября специалисты ильинской клиентской службы ПФР консультировали граждан по пенсионным вопросам в общественной приемной партии «Единая Россия».



Руководитель клиентской службы ПФР Ольга Краскина рассказала обратившимся о порядке перерасчета пенсии после увольнения. Она уточни-

ла, что полный размер пенсии с учетом всех индексаций будет выплачиваться за период с 1-го числа месяца после увольнения. Увеличенный размер пен-

сии человек начнет получать через три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.

По вопросу о досрочном назначении пенсии за длительный страховой стаж Ольга Николаевна пояснила, что для этого требуется не менее 37 лет работы для женщин и 42 лет - для мужчин. В этом случае можно выйти на пенсию на 2 года раньше нового пенсионного возраста, но не ранее 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин. В стаж, дающий право на досрочную пенсию по данному основанию, включаются только периоды непосредственно работы и больничные. Уход за ребенком и служба в армии в этом случае не учитываются.

Посетителям приемной также напомнили, что проверить свой стаж можно в «личном кабинете гражданина» на сайте ПФР (www.pfrf.ru).

Межрайонное УПФР (в г. Тейково, Тейковском и Ильинском районах).

Жители Ильинского района смогут перейти на карты «Мир» до 31 декабря 2020 года

В связи с тем, что часть пенсионеров не успела оформить карты национальной платежной системы, Банк России принял решение продлить срок перехода до конца текущего года.

Таким образом, до 31 декабря получателям выплат, использующим карты иных платежных систем, следует заменить их на «Мир». Переход на карту «Мир» касается только граждан, получающих выплаты на счета банковских карт других платежных систем, и не распространяется на тех пенсионеров, кому выплаты зачисляются на счет в банке, не привязанный к карте, или доставляются через почту.

Поменять способ доставки пенсии, передать актуальные данные реквизитов счета можно следующими способами:

- подать письменное заявление о доставке

пенсии и иных социальных выплатах в ильинскую клиентскую службу ПФР, предварительно записавшись на прием по телефону 8 (49353) 2-16-94;

- подать письменное заявление в МФЦ;
- направить письменное заявление по почте;
- в электронном виде, подав заявление через «личный кабинет» на сайте ПФР или через портал госуслуг.

Получателям ежемесячной денежной выплаты из материнского капитала при переходе на карту «Мир» необходимо подать заявление в свободной форме с указанием нового расчетного счета. Сделать это можно в клиентской службе Пенсионного фонда или отправить такое заявление почтой.

Телефон тейковского Управления ПФР для консультаций по данному вопросу 8(49343) 2-42-96.

Межрайонное УПФР (в г. Тейково, Тейковском и Ильинском районах).

5 суток административного ареста за неуплату штрафа

Житель г. Иваново, оштрафованный за нахождение за рулем в состоянии алкогольного опьянения, своевременно не выплатил назначенный ему штраф, совершив тем самым очередное административное правонарушение.



В отделение судебных приставов по взысканию административных штрафов УФССП России по Ивановской области поступил исполнительный документ в отношении местного жителя, административный штраф в размере 30 тысяч рублей, назначенный ему за правонарушение по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ («Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения»).

Несмотря на то, что молодому человеку неоднократно сообщалось о необходимости уплаты административного штрафа в 60-дневный срок во избежание иных последствий, в том числе повторного привлечения к административной ответственно-

сти, должник не исполнил возложенное на него финансовое обязательство.

В связи с этим, судебный пристав-исполнитель составил в отношении нарушителя административный протокол в соответствии с ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ («Уклонение от исполнения административного наказания»).

Суд рассмотрел составленный судебным приставом-исполнителем протокол и назначил должнику наказание в виде пяти суток административного ареста. Теперь за свою неспешность при уплате долга мужчине придется провести пять суток в спецприемнике.

Пресс-служба УФССП России по Ивановской области.

«...Это было недавно, это было давно»



Воспитанники Ильинского детского сада, 1978 год.



День деревни Скоково, 2009 год.



Учащиеся Ильинской школы, 10 класс, 1982 год.

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Диспансеризация граждан - возобновлена

Страховая компания «СОГАЗ-Мед» информирует о том, что жители Ивановской области вновь смогут пройти диспансеризацию и профилактические медицинские осмотры. Профилактические мероприятия проводятся с целью раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний, определения группы состояния здоровья и группы диспансерного наблюдения граждан, а также проведения профилактического консультирования населения.

Регулярное прохождение таких осмотров позволит на ранней стадии выявить наиболее опасные заболевания, которые являются основной причиной инвалидности и смертности. **О том, как теперь можно будет пройти исследования, рассказали специалисты СОГАЗ-Мед.**

Генеральный директор АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» Дмитрий Валерьевич Толстов: «После снятия ограничительных мер основной задачей при организации проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации является минимизация риска инфицирования граждан коронавирусной инфекцией. Для этого медицинскими организациями определяется порядок предварительной записи пациентов с целью планирования процессов маршрутизации граждан, предпочтительно минуя посещение регистратуры».

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО-НОВОМУ

Теперь для прохождения профилактического медицинского осмотра или диспансеризации в медицинской организации, к которой вы прикреплены по полису ОМС, потребуются **заранее записаться, выбрав определенное время и день. Услуга станет доступна по звонку в регистратуру поликлиники**, на Едином портале государственных услуг, на сайте электронной регистратуры Ивановской области.

При посещении медицинской организации обязательным является измерение температуры тела при входе, соблюдение социальной дистанции в 1,5 метра, ношение масок и использование антисептиков для обработки рук. С собой необходимо взять паспорт и полис ОМС.

Медицинскими организациями должно быть предусмотрено разделение потоков посетителей, обратившихся для прохождения профилактических мероприятий, в том числе с использованием отдельных входов в здание. Также для удобства возможна организация «комплексной записи» (в один день на осмотр к нескольким специалистам медорганизации).

КТО МОЖЕТ ПРОЙТИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ?

В настоящее время бесплатных диспансеризацию взрослых могут пройти застрахованные в системе ОМС граждане **в возрасте с 18 до 39 лет каждые три года и с 40 лет - ежегодно**. Профилактический медицинский осмотр можно пройти один раз в год с 18 лет.

Узнать о том, **можете ли** вы

в этом году **пройти диспансеризацию, профилактический медосмотр**, а также ознакомиться с полным перечнем обследований можно **на сайте www.sogaz-med.ru**

Прохождение профилактического медицинского осмотра или диспансеризации гражданами, перенесшими коронавирусную инфекцию (COVID-19), допустимо только после выздоровления – отсутствия симптомов заболевания, наличия двух отрицательных результатов лабораторных исследований биологического материала на наличие (COVID-19) с промежутком не менее 1 суток.

ВВОДЯТСЯ ОГРАНИЧЕНИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН

Рекомендуем отказаться от посещения медорганизации, если имеются следующие **противопоказания**: вы были в контакте со знакомыми, родственниками или коллегами, у которых лабораторно подтвержден диагноз коронавирусной инфекции, или у вас имеется повышение температуры тела от 37,5 °C и выше, кашель, одышка, ощущение заложенности в грудной клетке, насморк, слабость, головная боль, боль в горле, наличие положительного результата лабораторного исследования мазка из носоглотки/ротоглотки на наличие COVID-19 без отрицательного результата по итогам повторного тестирования. При наличии признаков заболевания вызывайте врача на дом.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОХОЖДЕНИЮ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ?

Для прохождения диспансеризации желателен прийти в поликлинику утром, натощак, если назначена сдача крови для исследования, до выполнения каких-либо физических нагрузок, в том числе и утренней физической зарядки. Более подробно о подготовке к каждому виду исследований можно узнать на сайте www.sogaz-med.ru

Генеральный директор АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» Дмитрий Валерьевич Толстов: «В ближайшее время страховыми представителями СОГАЗ-Мед будет **возобновлено информирование граждан** о возможности прохождения диспансеризации. Просим понимать важность таких сообщений, не относиться к ним формально, ведь в них мы будем сообщать актуальную и важную информацию по вопросам предоставления медицинской помощи в системе ОМС. Это позволит застрахованным сохранить свое здоровье и вовремя получить необходимую медицинскую помощь».

Понедельник**19 октября****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» (16+)
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15, 1.10 «Время покажет» (16+)
14.10 «Гражданская оборона» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 3.35 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 Т/с «МОСГАЗ» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.10 «Познер» (16+)
2.45, 3.05 «Наедине со всеми» (16+)

КАНАЛ «РОССИЯ 1»

5.00, 9.30 «Утро России» (12+)
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
2.20 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)
4.05 Т/с «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК» (16+)

«НТВ»

5.10 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня (16+)
8.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00, 1.20 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
18.30, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)
21.20 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+)
23.45 «Основано на реальных событиях» (16+)
3.15 «Их нравы» (0+)

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
6.35 «Пешком...» Москва литературная
7.05 «Другие Романовы». «Швейцарская затворница»
7.35 Д/ф «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
8.35 Д/с «Первые в мире»
8.55, 16.25 Х/ф «ФАВОРИТ»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 0.55 Д/ф «Магистры из Москвы»
12.20 «Красивая планета». «Иордания. Крепость Кусейр-Амра»
12.35 «Большие и маленькие»
14.30 Д/с «Дело №. Александр Герцен»
15.05 «Новости. Подробно. Арт»
15.20 «Агора»
17.30, 2.00 «Мастера вокального искусства». Динара Алиева
18.35, 0.00 Д/ф «Доисторические миры»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Шарашка - двигатель прогресса»
21.30 «Сати». Нескучная классика...»
22.15 Т/с «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР»
23.10 «К 150-летию со дня рождения писателя». «Бунин»

«МАТЧ ТВ»

ПРОФИЛАКТИКА
10.00, 12.00, 13.45, 15.15, 17.25, 19.05, 21.30 Новости (16+)
10.05 Профессиональный бокс. Бой за титул чемпиона WBC в первом среднем весе. Трансляция из США (16+)

11.05 «После футбола» (12+)
12.05, 14.45, 17.30, 0.20 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)
12.45 «Дома легионеров» (12+)
13.15 «Ген победы» (12+)
13.50 Смешанные единоборства. АСА. Артём Фролов против Ибрагима Магомедова. Биберт Туменов против Александра Матмуратова. Трансляция из Санкт-Петербурга (16+)
15.20, 0.10 «ЦСКА - «Динамо». Live» (12+)
15.40 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. Обзор тура (0+)
16.55 Футбол. Чемпионат Испании. Обзор тура (0+)
18.05 Футбол. Чемпионат Италии. Обзор тура (0+)
18.35 «Правила игры» (12+)
19.10 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - «Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция (16+)
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Верона» - «Дженоа». Прямая трансляция (16+)
23.40 «Тотальный футбол» (16+)
1.00 Д/ф «Диего Марадона» (16+)
3.30 «10 историй о спорте» (12+)
4.00 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. «Брест» (Франция) - ЦСКА (Россия) (0+)
5.30 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)

«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.20 «Известия»
5.35 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)
9.25, 13.25 Т/с «ПРОВИНЦИАЛ» (16+)
17.45 Т/с «Последний мент-2» (16+)
19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)
23.10 Т/с «СВОИ-3» (16+)
1.15, 3.35 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

«РЕН ТВ»

5.00 «Территория заблуждений» (16+)
6.00, 15.00 «Документальный проект» (16+)
7.00 «С бодрым утром!» (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
9.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
17.00, 4.05 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Х/ф «ТРИ СЕКУНДЫ» (16+)
22.10 «Водить по-русски» (16+)
23.30 «Неизвестная история» (16+)
0.30 Х/ф «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ» (16+)
2.45 Х/ф «КОШКИ ПРОТИВ СОБАК» (6+)

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром» (12+)
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Задело!» (12+)
8.25 Д/ф «Легенды разведки. Николай Кузнецов» (16+)
9.20, 10.05, 13.15 Т/с «ОПЕРАЦИЯ «ТАЙФУН» ЗАДАНИЯ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ» (12+)
10.00, 14.00 Военные новости
13.40, 14.05 Т/с «ПОЗЫВНОЙ «СТАЯ». «ОСТРОВ СМЕРТИ» (16+)
15.50 Т/с «ПОЗЫВНОЙ «СТАЯ». «ПОПУТНЫЙ ВЕТЕР» (16+)
18.30 «Специальный репортаж» (12+)
18.50 Д/с «Ступени Победы». «ПВО Москвы» (12+)
19.40 «Скрытые угрозы». «Альманах № 38» (12+)
20.25 Д/с «Загадки века». «Вождь и провидцы» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)

Вторник**20 октября****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» (16+)
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15, 1.10 «Время покажет» (16+)
14.10 «Гражданская оборона» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 3.35 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 Т/с «МОСГАЗ» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.10 «Повелитель молекул. Константин Северинов» (12+)
2.45, 3.05 «Наедине со всеми» (16+)

КАНАЛ «РОССИЯ 1»

5.00, 9.30 «Утро России» (12+)
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
2.20 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)
4.05 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

«НТВ»

5.10 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня (16+)
8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00, 1.20 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
18.30, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)
21.20 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+)
23.45 «Основано на реальных событиях» (16+)
3.10 «Их нравы» (0+)
3.40 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
6.35 «Пешком...» Москва грузинская
7.05, 20.05 «Правила жизни»
7.35, 18.35, 0.00 Д/ф «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
8.35 Д/с «Первые в мире»
8.55, 16.25 Х/ф «ФАВОРИТ»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 0.55 «XX век». «Геннадий Гладков». Фильм-концерт. 1988 г.
12.10 Д/ф «Город № 2»
13.05 Д/ф «Мальта»
13.35, 22.15 Т/с «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР»
14.30, 23.10 «К 150-летию со дня рождения писателя». «Бунин»
15.05 «Новости. Подробно. Книжки»
15.20 «Пятое измерение»
15.45 «Сати». Нескучная классика...»
17.30 «Мастера вокального искусства». Анна Аглатова
19.45 «Главная роль»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Искусственный отбор»
21.30 «Власть факта». «Экология и политика»

«МАТЧ ТВ»

6.00, 8.55, 12.00, 13.45, 15.20, 17.25, 19.05 Новости (16+)
6.05, 12.05, 14.50, 17.30, 0.00 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)
9.00 Профессиональный бокс. Оскар Де Ла Хойя против Мэнни Пакьяо. Трансляция из США (16+)

9.55 «Боевая профессия. Ринг-гёрлз» (16+)
10.15 «Правила игры» (12+)
10.45 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. Обзор тура (0+)
12.45 «Играл «Хаарлем» и наш «Спартак» (12+)
13.15 «Ген победы» (12+)
13.50 Смешанные единоборства. Bellator. Эд Рут против Ярослава Амосова. Валентин Молдавский против Хави Айялы. Трансляция из США (16+)
15.25 «Рождённые побеждать. Валерий Попенченко» (12+)
16.25 «Все на регби!» (16+)
16.55 Футбол. Чемпионат Франции. Обзор тура (0+)
18.05 Футбол. Чемпионат Германии. Обзор тура (0+)
18.35 «Все на футбол!» (16+)
19.10 Футбол. Лига чемпионов. «Зенит» (Россия) - «Брюгге» (Бельгия). Прямая трансляция (16+)
21.55 Футбол. Лига чемпионов. «Ренн» (Франция) - «Краснодар» (Россия). Прямая трансляция (16+)
1.00 Футбол. Лига чемпионов (0+)
3.00 «10 историй о спорте» (12+)
3.25 Футбол. Кубок Либертадорес. «Коло-Коло» (Чили) - «Хорхе Вильстерманн» (Боливия). Прямая трансляция (16+)
5.30 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)

«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.20 «Известия»
5.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)
9.25, 13.25 Т/с «ПРОВИНЦИАЛ» (16+)
12.55 «Билет в будущее» (0+)
17.45 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ-2» (16+)
19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)
23.10 Т/с «СВОИ-3» (16+)
1.15, 3.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

«РЕН ТВ»

5.00 «Территория заблуждений» (16+)
6.00 «Документальный проект» (16+)
7.00 «С бодрым утром!» (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
9.00 «Неизвестная история» (16+)
10.00, 15.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00, 23.30 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
17.00, 3.25 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 2.35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Х/ф «ПАССАЖИР» (16+)
22.00 «Водить по-русски» (16+)
0.30 Х/ф «ПЛОХАЯ КОМПАНИЯ» (16+)

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром» (12+)
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Задело!» (12+)
8.20, 10.05, 13.15, 14.05 «МУР есть МУР!» (12+)
10.00, 14.00 Военные новости
18.30 «Специальный репортаж» (12+)
18.50 Д/с «Ступени Победы». «Битва за Москву» (12+)
19.40 «Легенды армии». Сергей Шпаковский (12+)
20.25 «Улика из прошлого». «Золотая лихорадка в СССР: по следам самородка» (16+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)

Среда

21 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» (16+)
 9.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 «Модный приговор» (6+)
 12.15, 1.00 «Время покажет» (16+)
 14.10 «Гражданская оборона» (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.00, 3.25 «Мужское / Женское» (16+)
 18.40 «На самом деле» (16+)
 19.45 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.30 Т/с «МОСГАЗ» (16+)
 22.30 «Док-ток» (16+)
 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
 0.10 «Повелитель долголетия. Алексей Москалев» (12+)
 2.35, 3.05 «Наедине со всеми» (16+)

КАНАЛ «РОССИЯ 1»

5.00, 9.30 «Утро России» (12+)
 9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести
 9.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.15 Х/ф «НИКИТА МИХАЛКОВ» (12+)
 12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
 14.55 Т/с «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ» (12+)
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
 21.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)
 23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 2.20 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)
 4.05 Т/с «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК» (16+)

«НТВ»

5.10 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
 6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня (16+)
 8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14.00, 1.30 «Место встречи» (16+)
 16.25 «ДНК» (16+)
 18.30, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)
 21.20 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+)
 23.45 «Поздняков» (16+)
 0.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
 0.30 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
 3.20 «Их нравы» (0+)
 3.45 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
 10.15 «Наблюдатель»
 11.10, 0.55 «XX век». «Ансамбль Александра». Фильм-концерт. 1965 г.
 12.20 Д/ф «Родовое гнездо. Из истории ФИАНа имени П.Н. Лебедева»
 12.50 «Искусственный отбор»
 13.35, 22.15 Т/с «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР»
 14.30, 23.10 «К 150-летию со дня рождения писателя». «Бунин»
 15.05 «Новости. Подробно. Кино»
 15.20 «Арсений Тарковский «Бабочка» в программе «Библейский сюжет»
 15.45 Д/ф «Шарашка - двигатель прогресса»
 16.25 Х/ф «ЛИЦО НА МИШЕНИ»
 17.40, 2.00 «Мастера вокального искусства». Ольга Бородина
 18.25 «Цвет времени». Клод Моне
 18.35, 0.00 Д/ф «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
 19.45 «Главная роль»
 20.00 «Правила жизни»
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20.45 Альманах по истории музыкальной культуры
 21.30 «75 лет Никите Михалкову». «Белая студия»
 2.40 «Красивая планета». «Италия. Валь-д'Орча»

«МАТЧ ТВ»

6.00, 8.55, 12.00, 13.45, 15.20, 17.25, 19.05 Новости (16+)
 6.05, 14.50, 17.30, 0.00 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)
 9.00 Профессиональный бокс. Сауль Альварес против Райана Роида. Бой за титул чемпиона WBC в первом среднем весе. Трансляция из Мексики (16+)
 10.10 «Боевая профессия. Ринг-анонсер» (16+)
 10.40 «Зенит» - «Брюгге». Live» (12+)
 11.00, 18.05 Футбол. Лига чемпионов. Обзор (0+)
 12.05 «МатчБол» (16+)
 12.45 Футбол. Лига чемпионов. «Зенит» (Россия) - «Брюгге» (Бельгия). 1-й тайм (0+)
 13.50 Футбол. Лига чемпионов. «Зенит» (Россия) - «Брюгге» (Бельгия). 2-й тайм (0+)
 15.25 Футбол. Лига чемпионов. «Ренн» (Франция) - «Краснодар» (Россия) (0+)
 19.10 «Все на футбол!» (16+)
 19.45 Футбол. Лига чемпионов. «Зальцбург» (Австрия) - «Локомотив» (Москва, Россия). Прямая трансляция (16+)
 21.55 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Германия) - «Атлетико» (Испания). Прямая трансляция (16+)
 1.00 Футбол. Лига чемпионов (0+)
 3.00 «10 историй о спорте» (12+)
 3.25 Футбол. Кубок Либертадорес. «Фламенго» (Бразилия) - «Атлетико Хуниор» (Колумбия). Прямая трансляция (16+)
 5.30 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)

«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.20 «Известия»
 5.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)
 9.25, 13.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-10» (16+)
 17.45 Т/с «Последний мент-2» (16+)
 19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)
 23.10 Т/с «СВОИ-3» (16+)
 1.10, 3.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

«РЕН ТВ»

5.00 «Территория заблуждений» (16+)
 6.00 «Документальный проект» (16+)
 7.00 «С бодрым утром!» (16+)
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
 9.00, 15.00 «Засекреченные списки» (16+)
 11.00 «Как устроен мир» (16+)
 12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
 13.00, 23.30 «Загадки человечества» (16+)
 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
 17.00, 3.25 «Тайны Чапман» (16+)
 18.00, 2.35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
 20.00 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-МУРАВЕЙ И ОСА» (12+)
 22.15 «Смотреть всем!» (16+)
 0.30 Х/ф «МЕТРО» (16+)

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром» (12+)
 8.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Задело!» (12+)
 8.40 Д/ф «Легенды госбезопасности. Исхак Ахмеров. Мистер Резидент» (16+)
 9.35, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «МУР ЕСТЬ МУР!-2» (12+)
 10.00, 14.00 Военные новости
 18.30 «Специальный репортаж» (12+)
 18.50 Д/с «Ступени Победы». «Снайперы Сталинграда» (12+)
 19.40 «Последний день». Юрий Катин-Ярцев (12+)
 20.25 Д/с «Секретные материалы» (12+)
 21.25 «Открытый эфир» (12+)
 23.05 «Между тем» (12+)
 23.40 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)

Четверг

22 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» (16+)
 9.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 «Модный приговор» (6+)
 12.15, 1.20 «Время покажет» (16+)
 14.10 «Гражданская оборона» (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.00, 3.40 «Мужское / Женское» (16+)
 18.40 «На самом деле» (16+)
 19.45 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.30 Т/с «МОСГАЗ» (16+)
 22.30 «Большая игра» (16+)
 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
 0.10 «Дар Костаки» (6+)
 2.55, 3.05 «Наедине со всеми» (16+)

КАНАЛ «РОССИЯ 1»

5.00, 9.30 «Утро России»
 9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести
 9.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 «Судьба человека» (12+)
 12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
 14.55 Т/с «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ» (12+)
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
 21.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ» (12+)
 23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 2.20 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)
 4.05 Т/с «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК» (16+)

«НТВ»

5.10 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
 6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня (16+)
 8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14.00, 1.20 «Место встречи» (16+)
 16.25 «ДНК» (16+)
 18.30, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)
 21.20 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+)
 23.45 «ЧП. Расследование» (16+)
 0.20 Д/ф «Муслим Магомаев. Возвращение» (16+)
 3.10 «Их нравы» (0+)
 3.40 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
 6.35 «Пешком...» Москва храмовая»
 7.05 «Правила жизни»
 7.35, 18.35, 0.00 Д/ф «Новый взгляд на доисторическую эпоху»
 8.35 «Цвет времени». Ван Дейк
 8.45, 16.35 Х/ф «ЛИЦО НА МИШЕНИ»
 10.15 «150 лет со дня рождения Ивана Бунина». «Наблюдатель»
 11.10, 0.55 «XX век». «По ту сторону рамп». Мария Миронова - вчера, сегодня, завтра. 1992 г.
 12.10 «Цвет времени». Микеланджело Буонарроти. «Страшный суд»
 12.20 Д/ф «Властелины кольца. История создания синхрофазотрона»
 12.55 Альманах по истории музыкальной культуры
 13.35, 22.15 Т/с «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР»
 14.30, 23.10 «150 лет со дня рождения писателя». «Бунин»
 15.05 «Новости. Подробно. Театр»
 15.20 «Приячный домик»
 15.45 «2 Верник 2»
 17.40, 1.50 «Мастера вокального искусства». Мария Гулегина
 19.45 «Главная роль»
 20.05 «Открытая книга». Ольга Елагина. «Контурные карты»
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20.45 Д/ф «Золотой теленок». С таким счастьем - и на экране»
 21.30 «Энигма». Ольга Перетягко»
 2.45 «Цвет времени». Густав Климт. «Золотая Адель»

«МАТЧ ТВ»

6.00, 8.55, 12.00, 13.45, 15.20, 17.25, 19.05 Новости (16+)
 6.05, 12.05, 14.50, 17.30, 0.00 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)
 9.00 Профессиональный бокс. Андре Берто против Виктора Ортиса. Бой за титул чемпиона WBC в полусреднем весе. Трансляция из США (16+)
 10.00 «Боевая профессия. Промоутеры» (16+)
 10.30 «Большой хоккей» (12+)
 11.00, 18.05 Футбол. Лига чемпионов. Обзор (0+)
 12.45 Футбол. Лига чемпионов. «Зальцбург» (Австрия) - «Локомотив» (Москва, Россия). 1-й тайм (0+)
 13.50 Футбол. Лига чемпионов. «Зальцбург» (Австрия) - «Локомотив» (Москва, Россия). 2-й тайм (0+)
 15.25 Футбол. Лига чемпионов (0+)
 19.10 «Все на футбол!» (16+)
 19.45 Футбол. Лига Европы. «Рapid» (Австрия) - «Арсенал» (Англия). Прямая трансляция (16+)
 21.55 Футбол. Лига Европы. «Вольфсберг» (Австрия) - ЦСКА (Россия). Прямая трансляция (16+)
 1.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Црвена Звезда» (Сербия) - ЦСКА (Россия) (0+)
 3.00 «10 историй о спорте» (12+)
 3.30 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Зенит» (Россия) - «Милан» (Италия) (0+)
 5.30 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)

«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.25 «Известия»
 5.25, 9.25, 13.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-10» (16+)
 8.35 «День ангела» (0+)
 17.45 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ-2» (16+)
 19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)
 23.10 Т/с «СВОИ-3» (16+)
 1.15, 3.40 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

«РЕН ТВ»

5.00 «Военная тайна» (16+)
 6.00, 9.00 «Документальный проект» (16+)
 7.00 «С бодрым утром!» (16+)
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
 11.00 «Как устроен мир» (16+)
 12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
 13.00, 23.30 «Загадки человечества» (16+)
 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
 15.00 «Неизвестная история» (16+)
 17.00, 3.10 «Тайны Чапман» (16+)
 18.00, 2.20 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
 20.00 Х/ф «ОХОТА НА ВОРОВ» (16+)
 22.40 «Смотреть всем!» (16+)
 0.30 Х/ф «Взрыв из прошлого» (16+)

«ЗВЕЗДА»

5.35 Х/ф «В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (6+)
 6.00 «Сегодня утром» (12+)
 8.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Задело!»
 8.20, 18.30 «Специальный репортаж» (12+)
 8.40 «Не факт!» (6+)
 9.10, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «МУР ЕСТЬ МУР!-3» (12+)
 10.00, 14.00 Военные новости
 18.50 Д/с «Ступени Победы». «Ночные ведьмы» Севастополя» (12+)
 19.40 «Легенды космоса» (6+)
 20.25 «Код доступа» (12+)
 21.25 «Открытый эфир» (12+)
 23.05 «Между тем» (12+)
 23.40 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)

Пятница**23 октября****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости» (16+)
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 3.00 «Модный приговор» (6+)
12.15 «Время покажет» (16+)
14.10 «Гражданская оборона» (16+)
15.15, 3.50 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 4.30 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 «Голос». Новый сезон» (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.25 Д/ф «Паваротти» (16+)
2.15 «Наедине со всеми» (16+)

КАНАЛ «РОССИЯ 1»

5.00, 9.30 «Утро России» (12+)
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 «Аншлаг и Компания» (16+)
1.30 Х/ф «ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА АННЫ» (12+)

«НТВ»

5.10 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня (16+)
8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
17.25 «Жди меня» (12+)
18.20, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)
21.20 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+)
23.30 «Своя правда» (16+)
1.20 «Квартирный вопрос» (0+)
2.25 «Агентство скрытых камер» (16+)
3.30 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 «Новости культуры»
6.35 «Пешком...» Москва царская»
7.05 «Правила жизни»
7.35 «Черные дыры. Белые пятна»
8.20 Д/ф «Мальга»
8.50 Х/ф «ЛИЦО НА МИШЕНИ»
10.15 «100 лет со дня рождения Джанни Родари». «Наблюдатель»
11.10, 2.35 Мультфильм
11.55 Д/ф «Звучание жизни. Александр Мелик-Пашаев»
12.35, 22.00 Т/с «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР»
14.30 «К 150-летию со дня рождения писателя». «Бунин»
15.05 «Письма из провинции»
15.35 «Энигма». Ольга Перетячко»
16.20, 0.10 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ ВИЗИТ» (16+)
17.35, 1.25 «Мастера вокального искусства». Хибла Герзмава
18.45 «Билет в Большой»
19.45 «Смехоностальгия»
20.15 «Искатели»
21.00 «Линия жизни»
23.00 «2 Верник 2»

«МАТЧ ТВ»

6.00, 8.55, 12.00, 13.45, 15.20, 17.20, 19.25 Новости (16+)
6.05, 12.05, 14.50, 19.30, 0.20 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)

9.00 Профессиональный бокс. Флойд Мейвезер против Виктора Ортиса. Бой за титул чемпиона WBC в полусреднем весе. Трансляция из США (16+)
10.00 «Боевая профессия. Рефери в боксе» (16+)
10.30 «Все на футбол!» Афиша (16+)
11.00, 16.20 Футбол. Лига Европы. Обзор (0+)
12.45 Футбол. Лига Европы. «Вольфсберг» (Австрия) - ЦСКА (Россия). 1-й тайм (0+)
13.50 Футбол. Лига Европы. «Вольфсберг» (Австрия) - ЦСКА (Россия). 2-й тайм (0+)
15.25 Смешанные единоборства. ONE FC. Деметриус Джонсон против Дэнни Кингада. Трансляция из Японии (16+)
17.25 Футбол. Чемпионат Европы - 2021 г. Женщины. Отборочный турнир. Россия - Словения. Прямая трансляция (16+)
19.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Маккаби» (Израиль). Прямая трансляция (16+)
21.55 Футбол. Чемпионат Франции. «Ренн» - «Анже». Прямая трансляция (16+)
0.00 «Точная ставка» (16+)
1.00 Автоспорт. Российская Дрифт серия Гран-при 2020 г. Трансляция из Сочи (0+)
2.00 Х/ф «КАК МАЙК» (12+)
4.00 Футбол. Чемпионат Германии. «Штутгарт» - «Кельн» (0+)

«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 13.00 «Известия»
5.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-10» (16+)
9.25, 13.25 Т/с «ЛЮТЫЙ» (16+)
17.25 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ-2» (16+)
19.05, 0.45 Т/с «СЛЕД» (16+)
23.45 «Светская хроника» (16+)
1.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

«РЕН ТВ»

5.00 «Военная тайна» (16+)
6.00, 9.00 «Документальный проект» (16+)
7.00 «С бодрым утром!» (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00, 2.35 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 «Документальный спецпроект» (16+)
21.00 Х/ф «ХИТМЭН» (16+)
22.55 Х/ф «УГНАТЬ ЗА 60 СЕКУНД» (16+)
1.05 Х/ф «УЛЬТРАФИОЛЕТ» (16+)

«ЗВЕЗДА»

5.25 Д/ф «Стихия вооружений: воздух» (6+)
7.15, 8.20 Х/ф «ЛЪВИНАЯ ДОЛЯ» (12+)
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Задело!»
10.00, 14.00 Военные новости
10.05, 13.20, 14.05 Т/с «НАЗАД В СССР» (16+)
14.50 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (0+)
18.40, 21.25 Т/с «СМЕРШ» (16+)
23.10 «Десять фотографий». Виктор Дробыш (6+)
0.05 Д/ф «Просто жить» (12+)
1.15 Х/ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» (12+)
3.55 Х/ф «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО» (12+)

Суббота**24 октября****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро. Суббота» (6+)
9.00 «Умницы и умники» (12+)
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 «Новости» (16+)
10.15 «101 вопрос взрослому» (12+)
11.10, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «На дачу!» (6+)
15.00 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
16.20 «Горячий лед». Фигурное катание. Кубок России 2020 г. Женщины. Короткая программа. Прямой эфир
17.20 «Ледниковый период» (0+)
21.00 «Время» (16+)
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 «Лобода. Суперстар-шоу!» (16+)
1.20 «Наедине со всеми» (16+)
2.05 «Модный приговор» (6+)
2.55 «Давай поженимся!» (16+)
3.35 «Мужское / Женское» (16+)

КАНАЛ «РОССИЯ 1»

5.00 «Утро России. Суббота» (12+)
8.00 Местное время. Вести
8.20 «Местное время. Суббота»
8.35 «По секрету всему свету» (12+)
9.00 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+)
9.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
12.30 «Доктор Мясников» (12+)
13.40 Х/ф «ДОКТОР УЛИТКА» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «ЧУЖАЯ» (12+)
1.00 Х/ф «НЕ УХОДИ» (12+)

«НТВ»

5.05 «ЧП. Расследование» (16+)
5.30 Х/ф «ОСЕННИЙ МАРАФОН» (12+)
7.20 «Смотр» (0+)
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня (16+)
8.20 «Готовим с Алексеем Зиминим» (0+)
8.45 «Кто в доме хозяин?» (16+)
9.25 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 Д/ф «Государство это я. Доктор Лиза» (16+)
14.00 «Поедем, поедим!» (0+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «По следу монстра» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Секрет на миллион» (16+)
23.25 «Международная пилорама» (16+)
0.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
1.30 «Дачный ответ» (0+)
2.30 Д/ф «Слуга всех господ» (16+)
3.30 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)
3.55 «Их нравы» (0+)

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

6.30 «Арсений Тарковский «Бабочка» в программе «Библейский сюжет»
7.05, 2.20 Мультфильм
8.05 Х/ф «ФАВОРИТ»
10.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.40 Д/с «Святые Кремля»
11.10 Х/ф «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ»
12.40 «Пятое измерение»
13.10 «Черные дыры. Белые пятна»
13.50, 1.35 Д/ф «Несейка. Младшая дочь»
14.40 Д/с «Ехал грека... Путешествие по настоящей России»
15.30 Д/ф «Рина Зеленая - имя собственное»
16.10 Х/ф «ЧИПОЛЛИНО»
17.30 «Большие и маленькие»
19.35 Д/ф «Мама»
20.40 Х/ф «РАССЕЯННЫЙ»
22.00 «Агора»
23.00 «Клуб 37»
23.55 Х/ф «ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС»

«МАТЧ ТВ»

6.00 Смешанные единоборства. Bellator. Трансляция из США (16+)
7.00, 12.05, 0.00 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)
8.55, 2.00 Х/ф «ПЕЛЕ» (12+)
11.00 «Здесь начинается спорт» (12+)
11.30 «Жестокий спорт» (12+)
12.00, 13.50, 18.30 Новости (16+)
12.45 Профессиональный бокс. Флойд Мейвезер против Шейна Мозли. Трансляция из США (16+)
13.55 Футбол. Чемпионат Испании. Прямая трансляция (16+)
15.55 Формула-1. Гран-при Португалии. Квалификация. Прямая трансляция (16+)
17.05 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» - «Айнтрахт». Прямая трансляция (16+)
18.35 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. «Краснодар» - «Спартак» (Москва). Прямая трансляция (16+)
21.00 «После футбола» (16+)
21.55 Футбол. Прямая трансляция (16+)
1.00 Смешанные единоборства. Fight Nights. Шамиль Амиров против Дмитрия Бикрѳва. Трансляция из Москвы (16+)
3.00 Профессиональный бокс. Прямая трансляция из США (16+)

«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

5.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
9.00 «Светская хроника» (16+)
10.00 Т/с «Последний мент-2» (16+)
13.25 Т/с «СЛЕД» (16+)
0.00 «Известия»
0.55 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)

«РЕН ТВ»

5.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
7.15 Х/ф «Взрыв из прошлого» (16+)
9.15 «Минтранс» (16+)
10.15 «Самая полезная программа» (16+)
11.15 «Военная тайна» (16+)
15.20 «Документальный спецпроект» (16+)
17.20 Х/ф «ЖИВАЯ СТАЛЬ» (16+)
19.55 Х/ф «ДЖОН КАРТЕР» (12+)
22.30 Прямой эфир. Турнир по смешанным единоборствам UFC. Хабиб Нурмагомедов vs Джасти Гэтжи (16+)
1.30 Х/ф «ВИКИНГИ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ» (16+)
3.20 Х/ф «ОХОТА НА ВОРОВ» (16+)

«ЗВЕЗДА»

6.00 Мультфильмы (0+)
7.20, 8.15 Х/ф «Я - ХОРТИЦА» (6+)
8.00, 13.00, 18.00 «Задело!» (12+)
9.00 «Легенды цирка с Эдгардом Запашным». «Династия Тони» (6+)
9.30 «Легенды кино». Андрей Тарковский (6+)
10.15 Д/с «Загадки века». «В ожидании конца света» (12+)
11.05 «Улика из прошлого». «Тройка, семерка, туз. Тайна карточной мафии» (16+)
11.55 «Не факт!» (6+)
12.30 «Круз-контроль». «Минеральные Воды - Пятигорск» (6+)
13.15 «Специальный репортаж» (12+)
13.35 «СССР. Знак качества» (12+)
14.25 «Морской бой» (6+)
15.30 Д/ф «Бой за берет» (12+)
16.10 Д/с «Особое оружие. Географы - Великой Победе» (6+)
18.25 Т/с «ПОЗЫВНОЙ «СТАЯ». «КУЛОН АТЛАНТОВ» (16+)
20.25 Т/с «ПОЗЫВНОЙ «СТАЯ». «ВОСТОК - ДЕЛО ТОНКОЕ» (16+)
22.20 Х/ф «ФАРТОВЫЙ» (16+)
0.20 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (0+)
2.35 Х/ф «ДЕЛО № 306» (12+)

Воскресенье

25 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.05, 6.10 Х/ф «ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ» (12+)
 6.00, 10.00, 12.00 «Новости» (16+)
 6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 7.40 «Часовой» (12+)
 8.10 «Здоровье» (16+)
 9.20 «Непутевые заметки» (12+)
 10.15 «Жизнь других» (12+)
 11.15, 1.05 «Наедине со всеми» (16+)
 12.15 «Движение вверх» (12+)
 13.40 Х/ф «Статский советник» (16+)
 17.40 «Горячий лёд». Фигурное катание. Кубок России 2020 г. Женщины. Произвольная программа. Прямой эфир
 19.05 «Три аккорда» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 «Что? Где? Когда?» (16+)
 23.10 Х/ф «УГЛЕРОД» (16+)
 1.50 «Модный приговор» (6+)
 2.40 «Давай поженимся!» (16+)
 3.20 «Мужское / Женское» (16+)

КАНАЛ «РОССИЯ 1»

4.25, 2.20 Х/ф «Я подарю себе чудо» (12+)
 6.00 Х/ф «ГУБЕРНАНТКА» (12+)
 8.00 Местное время. Воскресенье
 8.35 «Устами младенца» (12+)
 9.20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
 10.10 «Сто к одному» (12+)
 11.00 Вести
 11.30 Х/ф «ЦЕНА ИЗМЕНЫ» (12+)
 13.30 Х/ф «ЛИНИЯ ЖИЗНИ» (12+)
 17.40 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40, 0.15 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 23.40 Х/ф «ОПАСНЫЙ ВИРУС. ПЛАН СПАСЕНИЯ» (12+)

«НТВ»

5.15 Х/ф «Я шагаю по Москве» (0+)
 6.40 «Центральное телевидение» (16+)
 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня (16+)
 8.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 11.50 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «Наш ПотребНадзор» (16+)
 14.05 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 «Итоги недели» (16+)
 20.10 «Ты супер!» (6+)
 22.40 «Звезды сошлись» (16+)
 0.10 «Основано на реальных событиях» (16+)
 3.20 «Их нравы» (0+)
 3.40 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

6.30, 2.30 Мультфильм
 7.45 Х/ф «ЧИПОЛЛИНО»
 9.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
 9.40 «Мы - грамотеи!»
 10.20 Х/ф «ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС»
 11.55 «Достояние республики»
 12.50 «Диалоги о животных». Зоопарк Ростова-на-Дону
 13.30 «Другие Романовы». «Рождение ВВС»
 14.00 «К 150-летию со дня рождения Ивана Бунина». «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
 14.40, 0.20 Х/ф «Несрочная весна»
 16.50 Д/с «Энциклопедия загадок»
 17.20 Д/ф «Эмиль Гилельс. Единственный и неповторимый»
 18.00 «Пешком...» Дома с видом на сцену»
 18.35 «Романтика ромansa». Лидии Руслановой посвящается...

19.30 «Новости культуры» с Владиславом Флярковским»
 20.10 Д/ф «Отец»
 21.10 Х/ф «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ»
 22.40 «Шедевры мирового музыкального театра»

«МАТЧ ТВ»

7.00, 12.05, 15.05, 18.05, 22.15 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)
 9.00 Х/ф «КАК МАЙК» (12+)
 11.00 Профессиональный бокс. Сергей Липинец против Кудратилло Абдукачорова. Бой за титул чемпиона мира по версии IBF в полусреднем весе. Трансляция из США (16+)
 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
 12.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) - «Енисей» (Красноярск). Прямая трансляция (16+)
 15.50 Формула-1. Гран-при Португалии. Прямая трансляция (16+)
 18.55 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. «Ахмат» (Грозный) - «Уфа». Прямая трансляция (16+)
 21.00 «После футбола» (16+)
 21.55 «Краснодар» - «Спартак». Live» (12+)
 22.55 Футбол. Чемпионат Франции. «Лион» - «Монако». Прямая трансляция (16+)
 1.00 Формула-1. Гран-при Португалии (0+)
 3.00 «10 историй о спорте» (12+)
 3.30 «Заклятые соперники» (12+)
 4.00 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Верона» (0+)

«ПЯТЫЙ КАНАЛ»

5.00 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)
 8.05, 22.00 Х/ф «Бык и шпиндель» (16+)
 11.45 Т/с «КОНСУЛЬТАНТ» (16+)
 1.40 Т/с «Последний мент-2» (16+)

«РЕН ТВ»

5.30 «Тайны Чапман» (16+)
 7.00 Х/ф «НАЗАД В БУДУЩЕЕ» (6+)
 9.05 Х/ф «Назад в будущее 2» (12+)
 11.05 Х/ф «Назад в будущее 3» (12+)
 13.25 Х/ф «ДИКИЙ, ДИКИЙ ВЕСТ» (16+)
 15.30 Х/ф «ЖИВАЯ СТАЛЬ» (16+)
 18.00 Х/ф «ДЖОН КАРТЕР» (12+)
 20.30 Х/ф «БОГИ ЕГИПТА» (16+)
 23.00 «Добров в эфире» (16+)
 0.05 «Военная тайна» (16+)
 3.40 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
 4.25 «Территория заблуждений» (16+)

«ЗВЕЗДА»

9.00 Новости недели
 9.25 «Служу России» (12+)
 9.55 «Военная приемка» (6+)
 10.45 «Скрытые угрозы». «Альманах № 37» (12+)
 11.30 Д/с «Секретные материалы». «Кремлёвцы: в бой идут одни пацаны» (12+)
 12.20 «Код доступа» (12+)
 13.15 «Специальный репортаж» (12+)
 13.35 Д/ф «Курильский десант. Последний бой войны» (12+)
 14.55 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» (16+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой (12+)
 19.25 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
 23.00 «Фетисов» (12+)
 23.45 Х/ф «ДЕЛО №306» (12+)
 1.20 Х/ф «Я - ХОРТИЦА» (6+)
 2.30 Х/ф «ФАРТОВЫЙ» (16+)
 4.00 Х/ф «По данным уголовного розыска...» (0+)

Д Л Я В А С

Народные приметы по дням

14 октября - Покров, Покрова. Если к этому дню дуб и береза полностью листья сбросили, зима будет теплой.
15 октября - Куприян и Устинья, Куприянов день. Ливень и ледяной ветер в этот день предвещают студеную зиму.
16 октября - Денис Позимний. Низкие темные облака – к похолоданию, а возможно, и к снегу.
17 октября - Ерофей-лешегон, Ерофеев день. Если птицы нахохлились, то грядёт ненастье.
18 октября - Харитины – первые холстины. Безветренная погода – к похолоданию. Щелканье и треск деревьев – к хорошей погоде.
19 октября - Фома-хлебник, Фомин день. Вороны в стаи собираются – к ненастью. Сухой снег, выпавший в этот день, предвещает урожайное лето.
20 октября - Сергей-зимний, Сергиев день. Если погода хорошая, то стоять ей три недели. Бледная и мутноватая луна – к морозу и снегу.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 19 ПО 25 ОКТЯБРЯ

По прогнозам астрологов



ОВЕН Расположение планет в течение первой половины этой недели окажется благоприятным для занятия какими-либо общими делами вместе со своим супругом или супругой. Во второй половине недели общение с друзьями будет положительно отражаться на ваших личных взаимоотношениях. Это время также прекрасно подходит для принятия ответственных, смелых и волевых решений.



ТЕЛЕЦ Первая половина этой недели у Тельцов станет прекрасным периодом для работы. Сейчас в вашей карьере могут появиться новые перспективы, которых вы вполне сможете достичь, если найдете общий язык с коллегами и будете более внимательно относиться к выполнению своей работы. Вторая половина этой недели является подходящим периодом для заботы о родных и близких.



БЛИЗНЕЦЫ Удача будет сопутствовать вам в течение первой половины этой недели. Вы сможете разглядеть перспективы и использовать обстоятельства для собственной пользы и развития. В течение первой половины этой недели вас ожидают успехи в творчестве, спорте, проведении различных исследований. Вторая половина этой недели также хорошо подходит для интенсивного лечения и борьбы с серьезными недугами.



РАК Расположение планет в течение первой половины этой недели рекомендует Ракам заняться решением вопросов, связанных с безопасностью вашего дома. Сейчас также можно решать и любые другие вопросы, связанные с недвижимостью. Больше романтики ожидает Раков во второй половине этой недели. В это время вас ждут интересные свидания, которые могут перерасти в нечто большее.



ЛЕВ Первая половина этой недели у Львов окажется благоприятным временем для общения, небольших поездок. Любые разногласия сейчас могут быть ликвидированы и устранены, а новые перспективы сотрудничества и взаимодействия открыты и развиты. Для решения бытовых вопросов хорошо подходит вторая половина этой недели. На это время вы можете запланировать проведение генеральной уборки или небольшого бытового ремонта.



ДЕВА В течение первой половины недели вы можете довольно успешно решать финансовые вопросы. У вас также могут появиться новые перспективы в работе. Первая половина недели удачна и для выполнения разовой удаленной работы. Вторая половина этой недели замечательно подходит для флирта и новых знакомств. Также в этот период вы можете задуматься о здоровом образе



жизни, попробовать новые диеты.
ВЕСЫ В течение первой половины этой недели вы сможете максимально использовать свои творческие способности. Это хорошее время для занятия спортом, творчеством и общения со своими детьми. Во второй половине недели Весам можно успешно решать финансовые вопросы, совершать крупные покупки, операции и сделки по недвижимости.



СКОРПИОН Первая половина этой недели благоприятно подходит для пассивного отдыха в обстановке, где вы будете чувствовать себя уверенно, уютно и безопасно. Во второй половине недели кто-то из близких родственников может доверять вам свои секреты. В целом отношения между вами и вашими близкими станут более доверительными, эмоциональными и глубокими.



СТРЕЛЕЦ В течение первой половины этой недели вас ожидает много общения с различными людьми. Вы будете окружены новой информацией, которой захотите поделиться с друзьями. В течение второй половины этой недели используйте свои скрытые резервы, в том числе и для получения дополнительной прибыли и доходов. Но не стоит предавать всеобщей огласке источники вашего дохода.



КОЗЕРОГ Главной проблемой этой недели будет отсутствие четко поставленных целей. Именно из-за этого ваши усилия пропадут зря, да и время тратится совсем не на то, что по-настоящему важно. Во второй половине недели вам пригодятся советы близких людей. Эмоциональный фон будет нестабильным, из-за чего вы невольно спровоцируете конфликты и ссоры.



ВОДОЛЕЙ Для совершения дальних поездок и путешествий, а также для обучения Водолеям прекрасно подходит первая половина этой недели. Сейчас вы сами заинтересованы в новых знаниях, а потому будете активно впитывать новую информацию, проводить собственные опыты и исследования, делать верные выводы. Вторая половина недели хорошо подходит также для путешествий по воде.



РЫБЫ Первая половина этой недели окажется благоприятным периодом для разгадки тайн и прояснения запутанных ситуаций. Сейчас могут всплыть новые подробности прошлых ситуаций, которые помогут вам более детально в них разобраться. Успешно в течение этого периода могут быть решены вопросы, связанные со страхованием, а также возвратом долгов.

Материал подготовила **И. БАРИНОВА.**

ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ

Среда 14 октября		Четверг 15 октября		Пятница 16 октября		Суббота 17 октября		Воскресенье 18 октября		Понедельник 19 октября		Вторник 20 октября	
День	+15	День	+14	День	+10	День	+6	День	+4	День	+4	День	+5
Ночь	+10	Ночь	+10	Ночь	+3	Ночь	0	Ночь	-3	Ночь	+1	Ночь	+1
Давление – 749 мм.рт.ст		Давление – 748 мм.рт.ст		Давление – 746 мм.рт.ст		Давление – 750 мм.рт.ст		Давление – 750 мм.рт.ст		Давление – 744 мм.рт.ст		Давление – 748 мм.рт.ст	
Ветер – северо-восточный, 4 м/с		Ветер – юго-западный, 6 м/с		Ветер – юго-западный, 7 м/с		Ветер – северо-западный, 5 м/с		Ветер – восточный, 4 м/с		Ветер – юго-западный, 5 м/с		Ветер – западный, 7 м/с	
Восход - 6.59, заход - 17.33		Восход - 7.01, заход - 17.31		Восход - 7.03, заход - 17.28		Восход - 7.05, заход - 17.26		Восход - 7.07, заход - 17.23		Восход - 7.10, заход - 17.21		Восход - 7.12, заход - 17.18	

С Е Л Ъ С К О Е Х О З Я Й С Т В О

Труженицы, влюблённые в свою профессию

В прошедшее воскресенье аграрники страны отметили свой профессиональный праздник - День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Сегодня, как и во все времена, сельское хозяйство - это незаменимая отрасль жизнедеятельности. Каждый труженик села достоин особого уважения и почтения. Ведь плодами его труда - хлебом, мясом, молоком - ежедневно пользуется каждый человек.

Село всегда притягивало людей, которые приезжали и восхищались красотой и живо-

писностью русской глубинки. Вот только люди приезжали и уезжали, а село оставалось и

радовало его жителей не только прекрасными пейзажами, но и кормило всю Россию. Благодаря преданным и любящим свою землю сельчанам жители страны имеют на столах отечественную продукцию. И только благодаря им - сельским труженикам мы обязаны тем, что село и деревня до сих пор живы. Пока они есть - селу жить! К сожалению, работникам сельского хозяйства, чтобы выжить в нынешнее время, приходится нелегко. И только предприимчивые люди, одержимые высокой целью, способны спасти сель-

ское производство! К счастью, у нас такие есть - в ЗАО «Гарское» (директор В.Н. Боталов, к слову сказать, благодаря которому - его рекомендации и пойдёт дальнейший мой рассказ о женщинах-коллеггах).

Сегодня мне хочется рассказать о двух труженицах, которые работают в передовом хозяйстве нашего района (думаю, и области) - в ЗАО «Гарское». Их особенность в том, что они пришли к своей профессии не случайно, а сознательно, а значит, с любовью к выбранному делу и с желанием, чтобы сельский труд не

умирал. Это - ветеринарный врач Наталья Сергеевна Малиновская и зоотехник Любовь Алексеевна Лебедева. Такие труженицы, как героини моего рассказа, служат отличным примером для молодого поколения. Ведь ни для кого не секрет, что работать в сельском хозяйстве молодые люди не хотят, хотя и оканчивают профильные учебные заведения. Известно, что труд на селе нелёгкий. Рабочие будни у сельских тружеников начинаются с рассвета, который приносит особую радость тем, кто любит своё дело.

Наталья Малиновская



Наталья Малиновская (в девичестве - Королева) с детства любила животных. Родители постоянно содержат коз и всякий раз, когда им требовалась медицинская помощь и забота, дочь спешила к подопечным вместе с взрослыми. А ведь помимо этого Наташа любила петь и танцевать, и, редкий раз, концертная программа Ивашевского сельского дома культуры обходилась без её участия. На районной сцене Наталья тоже выступала и имела у зрителей определённый успех. То есть она легко могла посвятить и реализовать себя в профессии работника культуры, поступив и окончив соответствующее учебное заведение, тем более имея свидетельство об окончании Ильинской музыкальной школы. Или ещё - окончить педагогическое, как мама. Но ... любовь к животным оказалась сильнее.

После окончания 11 класса Ильинской средней школы Наталья поступила в Ивановскую государственную сельскохозяйственную академию, которую в 2014 году успешно и окончила. Производственную шестимесячную практику на 5 курсе проходила в ЗАО «Гарское», где ей очень понравилось, а ввиду того, что в сельхозпредприятии была вакансия по выбранной профессии - после защиты курсовых работ и диплома вернулась в хозяйство на постоянное место, получив должность ветеринарного врача.

В течение шести лет (не считая декретного отпуска по воспитанию дочери) Наталья Сергеевна только

утвердилась в своём профессиональном выборе. Ей нравятся ежедневные хлопоты, которых в хозяйстве немало. Её заботы и внимания требует большое количество поголовья крупного рогатого скота - 1015 голов, из них 430 - дойных коров! Наталья Сергеевна знает каждую коровку, её характер и повадки, поэтому имеет к каждой свой подход. А они ей отвечают взаимностью. По жалобам доярок, заметившим что-то неладное в кормилнице, ветврач своевременно оказывает медицинскую помощь, даёт совет или рекомендации по лечению коровы или телёнка. Это только малая часть исполнения ветврачом профессиональных обязанностей. А ещё необходимо провести плановую вакцинацию животных, проконтролировать течение беременности коров (стельность), сделать УЗИ, принять роды и даже спланировать искусственное осеменение. С некоторых пор в племенном хозяйстве нет специалиста по этой части, поэтому заботы о продолжении рода породистых коров легли на ветврача и зоотехника. Но они не жалуются - их труд вполне хорошо оплачиваемый.

Любимая работа отнимает много времени, но Наталья не забывает и о своей любимой семье - дочери и муже. Вечером спешит домой - в Ильинское, тем более имея водительское удостоверение, её путь до дома на машине занимает не так много времени. Для разнообразия семья содержит кур, а кошка и собака дополняют радость от общения с ними.

Любовь Лебедева

А как лучше накормить крупный рогатый скот, какие компоненты добавить в рацион кормления животных (в высокопродуктивный, средний или низкий) - это забота другого опытного специалиста, который без сотрудничества с ветврачом (или наоборот) не обходится. Это зоотехник. Эту должность занимает Любовь Алексеевна Лебедева.

Вторая героиня моей статьи также не мыслит себя вне своей профессии, хотя всё получилось не так, как задумывалось. Изначально Любовь Алексеевна выполняла обязанности ветврача, поскольку окончила Ивановскую сельхозакадемию как раз по специальности ветеринарии. Но всё по порядку.

Л.А. Лебедева жила и училась в Анькове. И после окончания средней школы даже не задумывалась - куда идти учиться. Она знала - куда. С детства любила животных, как она говорит, - всех кошечек, собачек. Родители содержали корову, поросят, кур, т. е. опыт ухаживать за животными был привит родителями, хотя мама работала в торговле. После окончания в 2002 году сельхозакадемии в ЗАО «Гарское» как раз была вакансия ветврача. На эту должность она и была принята. И работала бы Любовь Алексеевна, наверное, до сих пор ветврачом, если бы в 2010 году не «образовалась» вакансия зоотехника. Надо было, так сказать, вырвать хозяйство! Так и выручила - на 10 лет, что вторая специальность, хотя и смежная, стала родной!

Хлопот у зоотехника также хватает: перемещение скота по группам в соответствии с физиологией, наблюдение и обучение доярок доению коров, организация кормления коров

для увеличения надоя молока, выращивание молодняка, профилактика заболеваний и многое другое. В каждой профессии - свои хитрости, навыки, опыт и соответствующий багаж знаний для её реализации. А когда человек увлечён любимой работой, да ещё имеются семья, домашнее хозяйство, то свободного времени, как правило, остаётся недостаточно, скажем, для любимых увлечений (хобби) и отдыха. Когда такая минутка выдаётся, то Любовь Алексеевна с удовольствием вышивает крестиком, а готовые вышитые картины помещает в рамочки. Когда училась в школе, увлекалась вязанием, ходила в спортивную волейбольную секцию. А сейчас, как говорит Любовь Алексеевна, «мы все увлечены работой», имея в виду своих коллег.

В сентябре текущего года исполнилось 18 лет, как Л.А. Лебедева посвятила себя сельскому хозяйству. И сегодня нет тени сомнения, чтобы она об этом пожалела. Переехав в Гари, село тоже стало для неё родным, да и дети здесь родились (сыну уже 16 лет, дочке - три годика). Стоит добавить, что Любовь Алексеевна, как большинство в сегодняшнее время современных женщин, любит быть за рулём автомобиля. Поэтому наша встреча, чтобы побеседовать, состоялась по первому моему зову. Мобильность - это ещё один штрих к успеху в жизни!

Уважаемые героини моей статьи! От души поздравляем вас с прошедшим профессиональным праздником! Пусть вам всегда сопутствует только удача! Пусть сбудется всё, о чём вы мечтаете! Счастья вам и любви!

Е. ВЛАСИЧЕВА.

Фото из архива Н. Малиновской и Л. Лебедевой (среди коллег).



ИСКУССТВО ПОМНИТЬ



Война. Победа. Память

Янина Ефимовна Чепыжова



«Родилась 15 апреля 1928 года в городе Быхове Могилевской области. Когда началась война, училась в 7 классе. В Минск немцы пришли на 8-й день войны, к нам же - на 10-й. Вокруг леса, партизаны... Немцы приезжали только наездами, отбирали всё, что было у населения, искали коммунистов, а мой отец являлся одним из них. В нашей семье было 8 детей, я была четвёртой. Потом отца и всех мужчин забрали в концлагерь. Он заболел и попал в госпиталь, потом сбежал к партизанам.

16 октября 1943 года шел отряд эсесовцев. Они собрали весь народ со всей округи в сарае, туда попала и вся наша семья. Просили у немцев, чтобы отпустили детей. Мне посчастливилось: с одной женщиной меня увезли в Быхов. Там нас встретила переводчица коменданта, представила меня как свою знакомую, при этом обняла. С теми, кому удалось спастись, мы молились в церкви о том, что остались живы.

Позже мы узнали, что в тот страшный день

сожгли около 5000 человек. Я до сих пор помню подготовленные дома и сараи, где были заколочены окна. В них жгли людей. Все это происходило у меня на глазах. С этого дня я находилась у коменданта. Он просил, чтобы я присматривала за его хозяйством, но я ушла от них. Идти было 25 километров. По дороге попадались немцы на машинах, было очень страшно, я боялась, что меня убьют. Вернувшись к себе в деревню Гудо (Городецкий сельский Совет), увидела, что все было сожжено. Пошла в лес через болото, знала пути партизан, и в это время услышала голос своего папы. С этого дня началась моя партизанская жизнь.

Ходила в Быхов, там мне рассказывали про немцев, а я все то, что узнавала, рассказывала партизанам. Спала в лесу одна, было страшно. Две недели я провела без костра, а вокруг всё горело, был виден дым. Нечем было кормить лошадей, приходилось их забивать. Ели сырое мясо...

Ходили партизаны в разведку, жили в землянках и даже стирали. Но каждую минуту ожидали смерти. Все это продолжалось до соединения с фронтом.

3 июля 1944 года освобождали Минск, была рассортировка. Многих поубивали...

Продолжила я учёбу в школе, окончила 7 классов. Позже прошла курсы лаборантов в Минске. В 1945 году переехала в Пинск. Работала на мелизаводе (вырабатывали крупы) лаборантом. Там же встретила своего будущего мужа. Через год мы поженились и прожили вместе 37 лет. От этого брака имею 2 детей (сын и дочь), 4 внуков и 6 правнуков. Муж - уроженец Ивановской области Тейковского района, служил в морском флоте (Днепровская флотилия).

В 1959 году мы переехали в Россию - в Тейковский район. 11 января 1961 года переехали в Ильинское, где и живу сейчас. Проработала в столовой боле 30 лет».

Янина Ефимовна с оптимизмом смотрит в будущее и всем желает этого. Среди многочисленных наград Янины Ефимовны - медаль «За освобождение Белоруссии», медаль Жукова и юбилейные награды, знак «Фронтовик 1941-1945 г.г.».

Рассказ взят из книги Ильинской средней школы «Наши ветераны», 2010 год.

Трапезников Петр Ефимович



9 мая... Почти каждая советская, а ныне российская семья, связана с этим днем невидимыми, но крепкими узлами. Самые разные чувства: гордость за свою страну, счастье и радость победы, горечь и боль от перенесенных потерь - испытывает каждый русский человек. Великая Отечественная война прошла мощным катком по всему Советскому Союзу, перемолов в своих жерновах миллионы людских судеб...

Не обошла она и нашу семью. Участником той страшной войны был мой дедушка по папиной линии - Трапезников Петр Ефимович. Много трудностей, лишений и испытаний выпало на его долю. К большому сожалению, мы, его потомки, знаем о нем не так много. Родился дед 9 января 1914 года в Няжском районе Архангельской области. Как и во всех семьях того времени, детей было много. Жизнь на Севере тогда была совсем нелегкой, люди не просто жили - выживали. Но родители сумели сделать то, что большинству простых людей тогда было недоступно - они смогли дать сыну Петру начальное образование, целых 4 класса. По тем меркам это было очень много.

В 1939 году Петр Ефимович со срочной службы в рядах Красной армии был призван на Финскую войну.

1941-й... Мой дед прошел, практически, всю войну. Служил рядовым в пехоте, воевал на Северо-Западном фронте. Был ранен, попал на лечение в госпиталь в г. Комсомольск Ивановской области. Госпиталь располагался в средней школе № 2. Там деду подлечили, но навсегда у него остался осколок в ноге, временами беспокоивший его до конца жизни. Именно в этом госпитале по иронии судьбы он познакомился со своей будущей женой, моей бабушкой - Натальей Степановной. Всю жизнь он ласково называл ее «моя Наля». В семье родились 2 сына - Александр и Рудольф, мой будущий папа. Во время войны на долю бабушки выпало много лишений. Одна с тремя детьми (в семье воспитывалась дочь Натальи от первого брака Мария), она не побоялась ехать почти через всю страну - в Азербайджан к родственникам. Но жизнь и там была непосильно тяжелой. От недостатка еды, перемены климата часто болели дети. В возрасте 11 месяцев от воспаления легких умер сын Саша. Наталья решила возвратиться в Комсомольск. Жила семья сначала в сырой землянке, затем в полуразрушенной избе, с вечно протекающей крышей. Затем бабушке, как жене фронтовика, была выделена комната в бараке, чему она с детьми была очень рада.

В боях под Можайском дед получает второе ранение, ему оторвало руку. В можайском госпитале ему ампутировали то, что осталось от руки.

Дед был в отчаянии. Как жить без руки взрослому мужчине, имеющему семью!? В состоянии сильной депрессии он написал жене письмо, в котором сообщил, что он теперь инвалид и к ней не вернется, чтобы не ломать ей жизнь... Наталья в ответ на это письмо написала слова, которые будут незримо стоять между ними всю жизнь: «Петя, ты нужен мне любой!».

Они любили друг друга и прожили вместе трудную, но счастливую жизнь. Достоинно воспитали своих детей, дали им хорошее образование. Дочь Марию дед всегда воспитывал как свою родную. Всю трудовую жизнь она работала заведующей производством в столовой фабрики в городе Комсомольске.

Сын Рудольф получил высшее образование в военном училище, стал офицером. Оба, люди очень уважаемые, достойные, имеют свои большие семьи, сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Вспоминая о той страшной войне, дед был всегда немногословен. Его можно понять - слишком больно, тяжело вспоминать то лихое время, слишком трудно давались воспоминания... Да и не любит настоящщие герои громко говорить о своих подвигах. Но иногда, в редкую свободную минутку, сидя рядом с любимой женой Налей на лавочке у дома и, подняв тост за всех ушедших на ту войну, тихонько запевал свою любимую песню...

Дед прожил трудную, но достойную жизнь. За участие в Великой Отечественной войне был награжден орденом Отечественной войны 2-ой степени, юбилейными наградами. Последнюю награду - медаль «За отвагу» получал его сын уже после смерти деду.

Умер он 6 июня 1988 года. А мы, его дети и внуки, гордимся им, вспоминаем его. И пусть мы редко собираемся все вместе, но в эти встречи всегда поем его любимую песню...

Бьетса в тесной печурке огонь, на поленьях смола, как слеза...

С. ХВОСТОВА, внучка.

Тихонов Василий Дмитриевич

Молодой, веселый человек в военной форме, с гвардейским значком на груди, с погонами старшины. Нашивки о ранениях красноречивее всяких слов говорят о том, что трудным был путь Василия к победе, что были на нём рытвины и ухабы, что не раз ранения укладывали молодого бойца в госпиталь.

Из письма двоюродной сестры Василия узнали, что он жил с отцом и матерью в деревне Спас-Нерль. Четыре класса окончил в Спас-Нерльской школе, потом учился в Щенникове. Окончил курсы колхозного счетовода и работал в колхозе «Раздолье». У него был брат, который погиб в первые дни войны. Тогда Василий пошел на фронт добровольно. После войны служил сверхсрочно. Женился. Уехал жить в Киргизию.

В. ШУВАЛОВА.



Денежкин Константин Кузьмич

Родился 14.06.1925 года в д. Бобанино. Был призван на фронт 14 января. 1943 года семнадцатилетним пареньком. В Москве окончил школу младших командиров и был зачислен в 335 гвардейский полк связи́стом. Первое боевое крещение получил под Витебском, был контужен. Затем участвовал в освобождении Полоцка, Белоруссии, Литвы, Латвии. Экипаж катера, на котором он служил, во время бомбежки почти весь погиб. Оставшихся в живых направили строить катера в город Молотов на судостроительный завод. Построенные катера на платформах были отправлены на реку Двина, где встретили свое боевое крещение. Константин Кузьмич дошел до Буга, где шли ожесточенные бои. С боями дошел до Берлина по рекам Шпрее, Одер. Дальнейшую службу проходил на торпедном катере в звании старшины 2 статьи. Домой возвратился в 1950 году.

Е. ШОРИКОВА.



НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Чтобы помнить поименно

В среду, 7 октября, в п. Ильинское в рамках 75-летнего юбилея Победы и партийного проекта «Учителя в солдатских шинелях» прошло мероприятие, посвященное презентации одноименной книги. Мероприятие прошло в Аллее Героев с соответствующим оформлением импровизированной сцены.

Место проведения мероприятия выбрано неслучайно. Как отметила ведущая Е.Н. Шорикова, заведующая административно-хозяйственным отделом Ильинского центра культуры и досуга, Аллея Героев в п. Ильинском недавно была оцифрована в рамках проекта партии «Единая Россия» «Я помню» (но ещё не загружена на интернет-карты).

Открывая мероприятие, Елена Николаевна поздравила присутствующих педагогов с прошедшим Днём учителя, сказав, что в нелёгком деле обучения детей важное место занимает воспитание патриотизма. Каждый ребёнок должен знать, за что сражались наши прадеды, каждый должен понимать и осознавать, к чему приводит война, чтобы в будущем не допускать подобного. От того, как сейчас дети познают мир, как это им преподносят взрослые, зависит будущее всех людей на земле.

В этот день собравшиеся – руководители образовательных учреждений и учреждений культуры – вспоминали учителей, которые ушли на войну и не вернулись с полей битв, а также в память о них возложили цветы к памятнику Скорбящей матери. После минуты молчания, объявленной в память о подвигах учителей, прошла презентация книги «Учителя в солдатских шинелях».

В Ивановской области подготовлено и опубликовано уникальное издание, приуроченное к 75-летию Великой Победы и посвященное ратному и трудовому подвигу педагогов Ивановской области – участников Великой Отечественной войны. В данной книге представлены биографии учителей-фронтовиков, тех, кто погиб на полях сражений, и тех, кому посчастливилось выжить, вернуться в школы и продолжить свою педагогическую деятельность. Биографии дополнены письмами и воспоминаниями самих ветеранов, их поэтическими произведениями, а также воспоминаниями их учеников, коллег и близких. Перед читателем предстают незаурядные, силь-



ные духом люди, своими мужеством и стойкостью, трудолюбием и талантом снискавшие славу настоящих героев.

Идея создания книги – своего рода бессмертного полка учителей Ивановской области – принадлежит председателю Ивановской областной Думы Марине Дмитриевой. Книга, тиражом 1000 экземпляров, выпущена издательским домом «Наша Родина». Комментируя выход издания из печати, Марина Дмитриева отметила: «Память о великом подвиге нашего народа, отстоявшего свою Родину в страшной войне, не может быть абстрактной, она должна быть наполнена конкретными лицами, судьбами, событиями. В годы Великой Отечественной ушли на фронт не только кадровые военные, но и представители самых мирных профессий, таких, как школьный учитель».

Поддержку в издании сборника оказал вице-спикер регионального парламента Анатолий Буров. Он подчеркнул, что чем больше времени проходит со Дня Победы, тем важнее понимать: кто же он – солдат, спасший мир в 1945-ом. «Образ воина, победившего фашизм, открывается нам из личных историй. Учителя Ивановской области вписали свои героические страницы в грандиозную и трагическую эпопею XX века», – сказал парламентарий.

Как рассказала Е.Н. Шорикова,

в сборе материалов для книги приняли участие педагоги, учащиеся школ из всех муниципалитетов региона. В приложении к изданию содержатся уникальные архивные материалы о жизни ивановских школ в годы Великой Отечественной войны. Книга богато иллюстрирована. Многие фотографии, в том числе военные, опубликованы впервые. В юбилейном издании представлены судьбы более трёхсот учителей. В эту книгу вошёл материал и о педагогах Ильинского района.

В книге рассказано не обо всех учителях-фронтовиках Ивановской области, авторы не смогли упомянуть каждого. В частности, недавно в адрес Ильинского ЦКиД обратилась Альбина Николаевна Пшеничнова с просьбой собрать и упорядочить материал о своем родном дяде, бывшем директоре школы д. Редриково – Узленкове Николае Яковлевиче. А сколько их ещё – наших славных педагогов, прошедших через горнило Великой Отечественной войны?

Елена Николаевна сообщила, что в распоряжении издательского дома «Наша Родина» имеется уникальный документ – «Сведения о количестве участников Великой Отечественной войны, работающих в школах и других учреждениях народного образования, а также находящихся на пенсии». Документ датирован 1975 годом и говорит о том, что через 30 лет после Победы в Ивановской области в живых было 1203 учителя-фронтовика. Исходя из статистики, можно предположительно назвать общее число «учителей в солдатских шинелях». Вероятнее всего, более тысячи воевавших педагогов из Ивановской области умерли за 30 прошедших лет от ран и болезней. Около полутора тысяч человек остались на полях сражений или пропали без вести. Приходится констатировать: в этой книге рассказано лишь о каждом десятом. Поэтому данную работу нужно продолжить и вспомнить всех – всех поименно.

Об этом – о книге, о памяти, о роли учителя в мирное и военное время – также сказала Людмила Михайловна Соборнова, заместитель главы администрации Ильинского муниципального района, начальник отдела образования администрации района. Она пожелала всем мира и добра. Затем вручила каждому руководителю школ района и учреждений культуры книгу «Учителя в солдатских шинелях» для знакомства и изучения с детьми. А о том, какое участие приняли в создании этой книги педагоги и учащиеся Ильинской средней школы, рассказала О.В. Сидорова, директор школы.

Слова благодарности в адрес педагогов и работников учреждений культуры сказала Е.В. Сачихина, секретарь Ильинского отделения партии «Единая Россия», выразив надежду, что эта книга, которую они также презентуют на своих рабочих местах, станет актуальной и полезной для работы с детьми.

Е. ВЛАСИЧЕВА,
фото автора.

Реуцков Николай Сергеевич

Мой дед родился в 1907 году (к сожалению, точная дата рождения осталась неизвестной) в селе Алексеевском Ильинского района в семье зажиточного крестьянина.

В хозяйстве было много лошадей. Не желая расставаться со своими лошадьми, мой прадедущка, Сергей Игнатьевич, вступил в колхоз на том условии, что будет работать там конюхом. В семье деда было еще два брата: Павел и Иван, и три сестры: Анна, Мария, Александра. Все дети в семье были грамотные. Брат Павел выучился на летчика, служил в Южно-Сахалинске, там и погиб в 1945 году. Был подбит при выполнении задания над Тихим океаном вражескими японскими стрелками. Брат Иван был с детства болен, но выучился на счетовода и работал в местном колхозе. Мой дед, Николай Сергеевич, закончил курсы трактористов и стал работать бригадиром тракторной бригады в Гарской МТС. Еще он любил плотничать и столярничать: делал столы, кровати, комоды. Для дома изобрел небольшое радио, дети любили его слушать. В 1932 году дед женился, и у него появились дети. Первый ребенок, мальчик Саша, умер младенцем. Родилось еще трое детей: Зинаида, Юрий, Александр.

В 1939 году Николая Сергеевича призвали в ряды Красной армии. Тогда семье объяснили, что для строительства мостов в Прибалтике. А оказалось – на Финскую войну, с которой он вернулся весной 1940 года. Долгое время восстанавливался: на фронте переболел малярией и был контужен.

В ноябре 1941 года деда снова мобилизовали в ряды Красной армии. Шла Великая Отечественная война. Воевал дедушка в 3-ей Ударной армии на Калининском фронте. От него приходили редкие письма, где он писал о встрече с земляками, о том, как воевал. Похоронка на деда не пришла. Было извещение о том, что при эвакуации из полевого госпиталя в тыловой, санитарный поезд разбомбили, и Реуцков Николай Сергеевич пропал без вести. Совсем недавно семья узнала, что дед умер от ран в госпитале в д. Федорихе Куньинского района Псковской области 11 апреля 1943 года. Похоронен на погосте у деревни Ушицы в братской могиле.

Т. РЫБАКОВА, внучка.

Волков Михаил Александрович

Скупые строки в Книге Памяти (Т. 2, стр. 801) гласят: Волков Михаил Александрович, 1926 г. р., с. Ильинское. Призван 11.01.1944 г. Ст. с-т 999 сап (самоходный артиллерийский полк). Погиб 6.11.1944 г. Похоронен: х. Вимба Лиепайского уезда, Латвия.

Был Миша довольно рослый, плечистый для своих семнадцати лет парень, нрава доброго и спокойного.

В восьмом классе нас, комсомольцев, записали в истребительный батальон при райотделе милиции. Выдали форму: новые гимнастерки, шаровары и пилотки из зеленоватой меланжевой диагонали, сапоги на резиновой подошве, с голенищами из такой же ткани.

Днем мы учились в школе, а по вечерам и в выходные дни патрулировали на улицах и занимались военной подготовкой в районном отделе. Вскоре нам выдали личное оружие, которое хранилось при отделе милиции.

Мише досталась тяжелая немецкая винтовка со штыком.

На строевой подготовке рослый и плечистый Миша шел впереди колонны. Он был запевалой. Был Миша прямой и простой характером, уверенный в себе.

Мы нередко ходили в школу с невыученными уроками: помогали по хозяйству нашим матерям, работали в колхозе на уборке картошки, расчищали дорогу от снежных заносов, да еще дежурили в милиции. В армию Мишу взяли зимой. Провожали его всем классом. В санях лежали вещмешки, а следом шли призывники. Говорили о том, что было тогда на уме. Каждый старался идти рядом с другом, но между нами то и дело встревала одноклассница.

Лошади ушли уже далеко. Миша остановился, пожал нам всем по очереди руки. Последней подошла к нему та девушка. Она с какой-то тайной глянула в лицо друга и грустно, просяще сказала: «Возвращайся, Миша!» «Постарайся», – коротко ответил он, резко повернулся и бросился бегом догонять обоз.

Материал взят из книги Л.А. Будининой «Помним...»



ДУХОВНОСТЬ

Покров Пресвятой Богородицы

Почитаемый православный праздник

14 октября, в день Покрова Божией Матери, православные христиане вспоминают чудо, которое произошло в 910 году. По преданию, Богородица явилась молящимся во Влахернском храме в Константинополе. На Руси этот праздник называли Покров день.

КОГДА ПРАЗДНУЕТСЯ ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Покров Пресвятой Богородицы принадлежит к числу великих праздников. Дата праздника фиксированная - 14 октября по новому стилю (1 октября по старому стилю).

ЧТО МОЖНО ЕСТЬ НА ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

На Покров Пресвятой Богородицы поста нет. Если же день праздника выпадает на среду или пятницу - разрешается рыба.

СОБЫТИЯ ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Как полагает ряд ученых, события праздника описывают произошедшее с дружинами русских князей-варягов Аскольда и Дира. Известный историк Церкви Антон Карташов приводит текст патриарха Фотия, который хронологически подтверждает, что события могли иметь место именно в 866 году, а значит, нападающими были именно русы, а не сарацины, так как сарацинские нашествия случились на полвека позже.

Патриарх пишет: «Помните ли вы ту мрачную и страшную ночь, когда жизнь всех нас готова была закатиться вместе с закатом солнца и свет нашего существования поглощался глубоким мраком смерти? Помните ли тот час невыносимо горестный, когда приплыли к нам варварские корабли, дышащие чем-то свирепым, диким и убийственным. Когда море тихо и безмятежно расстилало хребет свой, доставляя им приятное и вождеденное плаванье, а на нас воздымая свирепые волны брани. Когда они проходили перед городом, неся и выдвигая пловцов, поднявших мечи и как бы угрожая городу смертью от меча... Когда, воздевая руки к Богу, всю ночь мы просили у Него помилования, возложив на Него все свои надежды, тогда избавились от несчастья, тогда сподобились отмены окружавших нас бедствий. Тогда мы увидели рассеяние грозы и узрели отступление гнева Господня от нас. Ибо мы увидели врагов наших удаляющимися, и город, которому угрожало расхищение, избавившимся от разорения...»

Так почему же именно на Руси эти события в памяти верующего народа остались глубже, чем даже в памяти потомков чудесно спасшихся византийцев? О князьях Аскольде и Дире известно не только как о жестоких войнах и разорителях чужих земель. Известно также и то, что после неудачного похода в Константинополь, русы прислали императору Византии посла с просьбой - направить в Киев христианского миссионера. Воинственным варягам стало интересно: что же это за Бог у греков, способный разметать силь-



нейшее войско? Некогда воинственные язычники - варвары, Аскольд и Дир к концу жизни приняли крещение, крестились и многие из их дружинников.

Если это действительно так, то значит, моментальное поражение в не самой славной военной кампании лишило русов материальных трофеев, но принесло им нечто гораздо большее. Недаром, события времен Аскольда и Дира порой называют «первым крещением русов».

ИСТОРИЯ ПРАЗДНОВАНИЯ ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

На Руси церкви в честь Покрова Божией Матери стали строить в XII веке. Одна из самых древних и красивых - Покрова на Нерли. Ее возвел святой князь Андрей Боголюбский. Есть предположение, что именно он и распространил традицию празднования Покрова Богородицы на Руси.

ИКОНА ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Самые древние на Руси изображения праздника Покрова можно увидеть на вратах Рождественского собора в Суздале и в росписях собора Снеготорского монастыря в Пскове. Относятся они к XIV веку.

Известны две основные иконографические традиции Покрова - «суздальский» и «новгородский». В первом случае Богородицу изображают перед храмом, она простирает свой омофор (покрывало для головы) над всеми, кто молится в нем. Самый первый известный нам образец «суздальского» типа - храмовая икона Покровского Суздальского монастыря. Она была написана во второй половине XIV века.

Материал подготовила И. БАРИНОВА.

14 октября во всех Православных Храмах совершается торжественное богослужение в честь одного из самых почитаемых православными христианами праздников — Покрова Пресвятой Богородицы.

По преданию, начало празднику положило событие, которое произошло 1 октября 910 года в Константинополе, во Влахернском храме, где хранились риза Пресвятой Богородицы, головной покров и пояс. В то время Константинополь был осажден сарацинами или, если говорить современным языком, полчищами непросвещенных христовой верой окрест живущих языческих народов.

Жители Константинополя, возложив упование на Пресвятую Богородицу, собрались во Влахернском храме и молились Царице Небесной и Спасителю. Во время всеобщего богослужения святой Андрей, Христа ради юродивый, увидел над молящимися Пресвятую Богородицу в окружении ангелов. Святой пророк Иоанн Предтеча и апостол Иоанн Богослов сопровождали Царицу Небесную.

Пресвятая Богородица распростерла над всеми молящимися в храме людьми Свой покров, который, по свидетельству предания, сиял в Ее руках «паче лучей солнечных». Сама же Пречистая молилась об избавлении христиан от вражеского нашествия. Ученик святого Андрея, блаженный Епифаний, также удостоился узреть Божию Матерь, спасающую православных христиан под Своим омофором. Благодатью Божией и заступничеством Божией Матери город был спасен, и враги отступили.

Данное событие закреплено в иконографии Православной Церкви, о чем свидетельствует Икона Праздника Покрова Божией Матери. Сам же Праздник всем верующим христианам на все времена дает надежду на молитву, заступничество и покровительство Божией Матери. Меняются исторические эпохи, одни народы сменяют другие, войны, как и различные катаклизмы, становятся все более жестокими и губительными. Но, несмотря ни на что, неизменным остается одно - Пречистая Божия Матерь и ныне простирает свой покров над всеми, кто во время различных нападений и испытаний с верой и надеждой

обращает к ней свой взор.

Свое особое значение этот Праздник имеет и для нашего Ильинского благочиния. 17 лет назад в этот день было совершено первое Богослужение в тогда еще полуразрушенном Храме вмч. Димитрия Солунского, что находится в селе Колягине. День Праздника Покрова Божией Матери стал Днем рождения Прихода. Да, сарацины тогда не стояли вокруг храма, но прихожанам приходило решать иные, не менее сложные для них проблемы. Горы мусора и внутри, и вокруг храма, которые нужно было убирать руками в основном пожилых прихожан. Крыша и окна, которые за неимением состоятельных благотворителей необходимо было восстановить собственными силами и на собственные средства. А еще необходимы были печи для тепла и пусть скромное, но достойное богослужбное убранство...

Да, было не просто все это сделать, но с помощью Божией Приход Димитрия Солунского не только, практически, завершил восстановление Храма в селе Колягине, но за прошедшие годы служения в приходскую общину под Омофор Божией Матери пришли верующие из д. Щенниково (Храм Архангела Михаила), села Гари (Храм Георгия Победоносца), села Почепалова (Часовня Георгия Победоносца), села Крутцы (Часовня Радонежских Святых). И пусть наши села и Храмы разделяют многие километры, всех нас неразрывно объединяет вера Христова, а также Материнский Покров и забота Пресвятой Богородицы.

От лица всего священноначалия Ильинского Благочиния поздравляю всех православных христиан с Праздником и призываю всесильный и всехвальный защищающий и укрепляющий Покров Божией Матери на всякого верующего положившего свою жизнь и силы на служение Ее Сыну, Господу нашему Иисусу Христу.

Настоятель Прихода Димитрия Солунского села Колягина Иерей **Сергей ПОМЕТНЕВ**.

На источнике Тихона Амафунтского...



В субботний день, 10 октября 2020 года, на источнике Тихона Амафунтского, что близ деревни Болгачиново и урочища Шандора, произошло радостное незабываемое событие. Началось оно с Крестного хода.

Паломники из города Тейкова, села Анькова, поселка Ильинское и села Ивашева с молитвенным пением прошли Крестным ходом до вышеназванного источника. Затем возле часовни был совершен молебен в честь Тихона Амафунтского. А вот далее **освящена подаренная художником Волковым Александром** (уроженец деревни Коварчино, живёт в Москве, пишет иконы для храма Сергия Радонежского села Аньково) **икона святителя Тихона**.

По окончании молебного пения игумен Гермоген обратился к верующим: «Дай Бог, чтобы Господь услышал нашу молитву и молитвами, и ходатайством святителя Тихона, Амафунтского чудотворца, подал всё нам нужное ко спасению. Христианин всегда знает: чтобы в его жизни не происходило, всё это идёт от Бога. Если я принимаю всё от Бога, то чего же мне страшиться каких-то проблем».

Батюшка поблагодарил всех, кто трудился на благоустройстве этого источника, пожелал здоровья рабу Божию Александру, который приложил усилия для того, чтобы здесь появилась икона Тихона Амафунтского, и пригласил всех в любое время приходиться на этот источник вместе с родными и близкими, чтобы помолиться, а помолитесь - получите просимое. Батюшка всех окропил святой водой.

Тейковчане привезли и поставили в часовне икону Архангела Михаила с источника в селе Березовики. Эти два источника - побратимы.

Хотелось бы заметить, что обычно 29 июня, в Тихонов день, у источника особенно многолюдно, сюда «стекаются» паломники. Считается, что вода из Тихонова колодца обладает чудодейственной силой, особенно, если в ней искупаться. С 2000 года при непосредственной организации отца Гермогена началась реконструкция Тихонова колодца в надежде на то, что в любое время паломники и туристы смогут припасть к святому источнику с верой на чудесное исцеление.

Л. ГОРБАЧЁВА и прихожане Ильинского храма.

РАЗНОЕ

ПРИРОДА

Осень золотая

По нашей земле шагает осень золотая. Вот уж в этом году она золотая, так золотая. Деревья все стоят желтые и под ногами жёлтая листва. Всё вокруг в таких ярких красках, что дух захватывает!



Осень сменила цвет листвы. Уже который день осень нас радует светлыми солнечными днями. Вот уж не надеялись, что и эта осень нас так порадует. Люди торопились выкопать картошку: вдруг дожди польют или того хуже - заморозки начнутся! Позже, после Рождества Богородицы, выкопали все дружно свеклу и морковь. Есть такая примета в народе, что после 21 сентября корень в земле не растёт. При-

шло время - убрали урожай. Все в огородах прибрали, даже землю перекопали.

А погода осенняя стоит такая теплая, денечки ясные. Небо голубое, высокое, бездонное. Деревья красивые в своем осеннем одеянии. «Выйду на улицу, гляну на село»... Ну что сказать: «Красота!»

В палисадниках буйствуют краски осенних цветов. В этом году еще не было осенних замо-

розков. Яркие георгины до сих пор радуют нас своими цветами. В другие годы бывало, что придут ранние заморозки, убьют растительность и стоят георгины почерневшие, пожухлые. Надо их выкапывать. А в эту осень они цветут и цветут. Гладиолусы тоже все в цвету. Их мощные соцветья-стрелы до сих пор тянутся ввысь. Бархатцы, хризантемы, астры. Клумбы и сейчас такие же яркие и пестрые как летом. Правда, благоухают на них осенние цветы, но они ничем не уступают летним.

У меня в палисаднике выросла «зеленая стена». Возле сетки я посадила декоративную тыкву. Посадила поздновато, не думала, что она успеет зацвести. А она выросла, зацвела и декоративные тыквочки завязались. По всему цветнику у меня растут ноготки. Они сами вырастают. Я их специально не сею. Самосев. Я люблю эти оранжевые неприхотливые цветы. Они словно сияющие солнышки среди других цветов. Так вот, они в начале сентября отцвели, обсеменялись. Я их срезала, но не выдернула. Сейчас они уже снова вовсю цветут. Этому буйству цветов поспособствовала роскошная осень.

Хорошая в этом году осень! Вечерами приходит осенний холод, но днем погода стоит теплая, совсем не октябрьская. Подольше бы так было.

В. КАЛИКИНА.
Фото автора.

ПО ПОВОДУ

В ильинском лесу живёт четвероногий Маугли

Весной телёнок сбежал со скотного двора и до сих пор не хочет возвращаться. Он живёт на окраине райцентра, отпугивая собак и людей. Подобное поведение этим парнокопытным животным не свойственно.



Увы, немногие жители глубинки содержат теперь большие подворья с мычащей и блеющей живностью. Вместе с почти исчезнувшим ильинским стадом ушла в прошлое и профессия пастуха. Бурёнки ныне стали большой домашней редкостью, а их вольный выпас ограничен «радиусом» верёвки от колышка, к которому привязаны корова или телёнок. Вышагивать вольно домашней скотинке ныне доводится лишь от стойла до ближайшего лужка. При этом телята неразлучны с матерями, стараются держаться таким семейным табунчиком.

Столь подробное описание «технологии» выпаса скота необходимо лишь затем, чтобы подивиться необычной истории, случившейся в одном из личных подсобных хозяйств в Ильинском-Хованском.

«Более трёх десятков лет я держу скот на подворье, а с такой своенравностью животного столкнулся впервые, - начал повествование Михаил, попросивший не называть фамилии.

- Как обычно в первых числах мая я выгнал на первую травку двух своих коров, нескольких бычков и двухмесячных телят. И был весьма удивлён, когда с первых же шагов на воле один молодой телёнок ринулся прочь от хозяина и от своей мамы-коровы, аллюром проскакал по улице и исчез за околицей Ильинского».

Вопреки ожиданию хозяина, беглец о четырёх копытах не явился домой ни на вечерней зорьке, ни день, ни неделю, ни месяц спустя. Между тем никто животное не приманил и не «приватизировал». Не единожды встречали одичавшего телёнка в примыкающих к Ильинскому перелесках жители райцентра, в том числе и хозяин беглеца. Как-то сподобившись в лиственный молодняк за березовыми вениками, слышал и я довольное мычание искателя приключений. Заметив путников, животное миглом пускается наутёк в лесную чащу, в высокой травостой, в болотца, - куда угодно, лишь бы подальше от людей, посягающих на телячью свободу.

«Выгуливая собаку за околицей Ильинского, я сначала наткнулся в перелеске на лежку одичавшего телёнка, а через пару недель встретил и его самого вблизи бывшего аэродрома, - рассказал житель райцентра Юрий Демидов. - Приблизиться к себе животное не позволило, быстро сбежало».

Перед подростком на летнем разнотравье бычком пасуют даже охотничьи собаки: едва какая-либо из них рискнёт приблизиться, телёнок по-лосиному нагибает голову и отбивается всеми четырьмя копытами так, что овчарки и лайки высокомерно предпочитают не связываться со странным лесным обитателем.

«Подобные истории мне известны, - комментирует «телячью одиссею» ветеринарный врач Иван Комолов, отдавший работе в районной станции по борьбе с болезнями животных несколько десятилетий. - Нечто подобное приключалось, когда в хозяйствах района и на личных подворьях поголовье скота было в десять раз больше. По недогляду пастухов коровы, хоть и редко, отбивались от табунов, телились в лесу, где и оставляли приплод. Потом, правда, беглянки возвращались к потомству, кормили молоком и по нуждали к возвращению. Однако бегства молодняка с родного скотного двора я не припомню. Думаю, телёнок не одичал бы, если бы в первые же дни провести «облаву» силами десятка доброхотов. Теперь же, когда бычок возмужал, вернуть его домой действительно проблематично, ведь рефлекс привязанности к домашней кормушке, на мой взгляд, уже утрачен. Поможет разве лишь предзимье...»

Так и живёт по сей день искатель зоологических приключений в подступившем к Ильинскому разнотравье. Помнит ли он родной хлев, вернётся ли в него с наступлением бескормицы - остаётся лишь гадать. По крайней мере, надежда на такой исход «телячьей одиссеи» у хозяев ещё остаётся.

Е. СМОЛИН.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Учитель - это не просто профессия

Учителя! Вы в нашем сердце остаётесь навсегда! Учащиеся Ильинской средней школы и работники культуры Исаевского сельского поселения поздравили ветеранов педагогического труда с профессиональным праздником - Днём учителя.

Добрые слова поздравлений, слова благодарности за обучение и воспитание подрастающего поколения, любовь к детям были сказаны в адрес Н.В. Полуновой, В.А. Кудряшовой, Л.И. Богачевой, В.М. Тумановой, Н.В. Озеровой, Г.В. Гавриличевой, И.А. Даниловой, О.Л. Косаревой, И.Б. Месиловой, А.Ю. Месилова, С.Н. Озерова.

Ветераны сердечно приняли детей. Учитель - это не просто профессия. Хороший педагог не просто даёт знания, он воспитывает молодое поколение, даёт представление о мире и служит примером для своих учеников.

А. ГОЛОВКИНА.



ПРОБА ПЕРА

Стихотворение

В. Шобанов.

Учитель – слово всем знакомо.
Простое кажется на вид.
А вдумаясь в это слово,
Не им ли мир для нас открыт?

Быть может, редко вспоминаем,
Как первый раз зашли мы в класс.
С какою лаской и любовью
Тогда учитель встретил нас.

Сказал он ласково и нежно:
«Садитесь, дети, по местам».
Потом мы робко и несмело
Читать учились по слогам.

И шли года, мы больше узнавали
И расширяли кругозор.
А сверстник наш, Юрий Гагарин,
Корабль космический повёл.

Летел он в космос гордо, смело,
Поднялся ввысь: «Какой орёл!»
Впервые в мире русский парень
Увидел космоса простор.

Да разве можно рассказать,
Сколько учитель смог нам дать!
Как труд учителя понять,
К какому слову привязать?!
Я приравняю к слову – мать!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА



СОВЕТ ИЛЬИНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ИЛЬИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Четвертого созыва

РЕШЕНИЕ
от 07.10.2020 г. № 4

**Об избрании Главы Ильинского городского поселения
Ильинского муниципального района Ивановской области**

Руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ (в действующей редакции), статьей 2 Закона Ивановской области «О наименовании органов местного самоуправления муниципальных образований в Ивановской области» от 9.03.2010 г. № 19-ОЗ, ст. 31 Устава Ильинского городского поселения Ильинского муниципального района Ивановской области, Совет Ильинского городского поселения Ильинского муниципального района Ивановской области четвертого созыва **решил:**

1. Избрать Главой Ильинского городского поселения Ильинского муниципального района Ивановской области **Багуцкого Олега Викторовича**, депутата Совета Ильинского городского поселения четвертого созыва от избирательного округа № 2.

2. Настоящее решение опубликовать в газете «Звезда». Председательствующий на заседании Совета Ильинского городского поселения Ильинского муниципального района четвертого созыва, депутат от избирательного округа № 1: **Е.Б. Смирнов**.

СОВЕТ ИЛЬИНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ИЛЬИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Четвертого созыва

РЕШЕНИЕ
07.10.2020 г. № 5

**Об избрании депутатов в представительный орган -
Совет Ильинского муниципального района**

Руководствуясь ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 21 Устава Ильинского муниципального района Совет Ильинского городского поселения Ильинского муниципального района Ивановской области четвертого созыва **решил:**

1. Избрать в представительный орган - Совет Ильинского муниципального района следующих депутатов Ильинского городского поселения четвертого созыва:

Багуцкого Олега Викторовича – Главу Ильинского городского поселения, депутата от избирательного округа № 2.

Баландина Николая Владимировича, депутата от избирательного округа № 1.

Боталова Владимира Николаевича, депутата от избирательного округа № 3.

Никогосяна Ашота Михайловича, депутата от избирательного округа № 2.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Звезда».

Глава Ильинского городского поселения Ильинского муниципального района Ивановской области: **О.В. Багуцкий**.

ПРОДАЁТСЯ КАРТОФЕЛЬ: крупный – цена договорная, семенной – 10 руб./кг, мелочь – 6 руб./кг. Сетка - 30 кг. Работаем по звонку. Телефон **8-905-631-58-79** (с. Угодичи).

17 октября в 9.10 в с. Анькове, с 9.30 до 9.45 в п. Ильинское (у автостанции), в 10.00 в с. Гари, в 10.20 в д. Щенниково, в 11.00 в с. Исаевском состоится продажа **КУР-МОЛОДОК** (рыжие, белые, цветные). При покупке 10 шт. - одна в подарок. Телефон **8-964-490-45-61**.

ОКАЖУ ПОМОЩЬ В УСТАНОВКЕ НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ любой сложности. Качественный монтаж. Телефоны: **8-910-189-20-90, 8-919-006-95-15**.

ПРОДАЮ ТЕПЛИЦЫ: (4x3x2) - 9,800 рублей, (6x3x2) - 11,800 рублей, (8x3x2) - 13,800 рублей. Доставка бесплатная. Тел. **8-916-564-81-34**.

Следите за свежими новостями на сайте газеты: **il-zvezda.ru**

Центр культуры и Досуга (п.г.т. Ильинско-Хованское, ул. Революционная, д. 1) **19 октября с 11.30 до 12.30 ч.** «РАДУГА ЗВУКОВ» **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** аналоговые, цифровые. Цена: от 7 700 до 18 000 руб. (Россия, Дания, Германия) **Справки и заявки на дом по тел. 8-901-866-81-57** Товар сертифицирован. Гарантия 1 год. Сдайте один старый аппарат и получите скидку при покупке нового аппарата 7% **ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, необходима консультация специалиста**

ЗАВОД АРОЧНЫХ ТЕПЛИЦ Усиленный каркас (дуги через 65 см). Поликарбонат 4 мм с УФ защитой. 4 м – 13500 рублей, 6 м – 16000 рублей, 8 м – 19500 рублей.

Для тех, кто ценит качество!

Телефон **8-930-030-02-82**.

КОЛЬЦА – 1400 руб. за 1 шт. **КОЛОДЕЗНЫЕ РАБОТЫ.** Телефон **8-915-999-35-87**. Блок стеновой, плитка тротуарная, доставка манипулятором.

КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ: Кухни, гостинные, прихожие, детские, спальни, шкафы-купе, комоды. Скидка 25%. П. Ильинское ул. Советская, д. 3. Телефон **8-930-345-83-77**.

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ для работы в г. Москва. Вахтовый метод 14/14, 28/14, есть возможность подработок. Зарплата без задержек. **1400-2000 руб./сутки. 8-968-472-20-15**

ТРЕБУЮТСЯ: плотник, каменщик, электрик, сантехник и разнорабочий. Телефон **8-968-714-36-09**.

Дорогую нашу, любимую маму, бабушку, прабабушку **Зюю Леонидовну БЕЗДНИНУ** от всей души поздравляем с 88-летием!
*Целую твои руки, дорогая,
Морщинки и седую прядь волос
И низко просим у тебя прощенья
За боль и грусть, что каждый преподнёс.
Живи подольше, человек любимый,
И главное, конечно, не болей,
Поверь, что ты нужна на свете
Для правнуков и внуков, и для нас, детей.
Дочь, зять, сын, сноха,
внуки и правнуки.*



В МКОУ Ильинская СОШ требуется рабочий по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудованию. Информация по телефону **2-12-96**.

Охранному предприятию **ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ** для работы в Тейковском районе. График работы 2x2 с 19.00 час. до 7.00 час. Официальное трудоустройство. Заработная плата 13000 рублей + доплата за бензин. Телефоны: **8(4932) 93-25-13, 92-97-37**.

ПРОДАМ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в п. Ильинское. Тел. **8-960-503-91-79**.

ПРОДАЮ СЕТКУ-РАБИЦУ 400 руб. (1 рулон), **СТОЛБЫ** - 200 руб. (1 штука), **ВОРОТА САДОВЫЕ** - 2800 руб., **КАЛИТКИ** - 1400 руб. Доставка бесплатная. Тел. **8-910-003-22-68**.

КОЛЬЦА Ж/Б для колодцев и канализации, **КРЫШКИ, ДНИЩА, ЛЮКИ.** Доставка, разгрузка. Копаем колодцы и канализации. Тел. **8-906-618-77-82**.

000 «ТМПрофиль» ПРОИЗВОДИМ И ДОСТАВЛЯЕМ **ПРОФНАСТИЛ** для КРЫШ И ЗАБОРОВ МП-20, С-21, Н-35, С-8 оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов **металлочерепица «МОНТЕРРЕЙ»** Производство на новом современном оборудовании

- изготовление по размерам заказчика
- доборные элементы на заказ
- трубы профильные - крепеж в ассортименте
- евростакетник для забора (металл цветной)

Заявки по звонку **Доставка 1000 рублей** Оплата при доставке **БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, С ГАРАНТИЕЙ** Низкие цены

Тел. **8 929 042-79-04, 8 952 465-97-23. Т/факс: 8 (83174) 2-86-05**

СКИДКА НА ОКНА ДО 50% **КУПОН НА ПОКУПКУ ДВЕРИ** **ВХОДНЫЕ ВСЕГО 9990 р.** **ПРИНЕСИ И ПОЛУЧИ!** **ТМК** пос. Ильинское ул. Советская, 3 т. **8-930-345-83-77**

ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ коллективу ОБУЗ Ильинская ЦРБ и лично главному врачу А.М. Никогосяну, администрации и депутатам Исаевского сельского поселения, администрации и депутатам Ильинского муниципального района, жителям улицы Совхозная, друзьям, одноклассникам, родственникам, поварам ПО Ильинское, всем, кто разделил с нами горечь утраты, за искреннее сочувствие, моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон дорогого мужа, отца, дедушки **Сметанина Олега Владимировича. Жена, дети, внуки.**

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л.Н. ЛУНЁВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ): 155060, Ивановская обл., поселок Ильинское-Хованское, ул. Первомайская, д. 6. Подписано в печать 13.10.2020 г. по утвержденному графику - в 15.00 Фактически - в 15.00

Учредитель районной газеты: Департамент внутренней политики Ивановской области. <http://dvp.ivanovoobl.ru/> Адрес: 153000, г. Иваново, ул. Пушкина, д. 9, лит. Б. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 37-00285 от 10 апреля 2015 года. Наш сайт: www.gazeta-zvezda.ru Электронная почта: il-zvezda@yandex.ru НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: 2-11-90, 2-15-40 и 2-18-43. **ГАЗЕТА ВЫХОДИТ** по средам. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Ответственность за точность рекламной информации несут рекламодатели. 12+ информационная продукция предназначена для детей старше 12-летнего возраста.

Тираж 1320. Заказ 421. Индекс 51414. Цена – свободная. Компьютерный набор и верстка – редакции газеты «Звезда». Отпечатано в типографии ИП Сенченко Н.О., по адресу: г. Иваново, ул. Калашникова, 26 Г